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Тема № 8. КАК РУССКИЕ, ЕВРЕИ И ОСЕТИНЫ ОРГАНИЗОВАЛИ ИНГУШСКУЮ
БОЙНЮ В НОЯБРЕ 1992 Г.
на Кавказе обкатываются технологии, кот. потом применяются в России, СНГ и на
Бл. Востоке С илл. (Обновлено 26.09.17)
=====================================================================
   Все считают осетин самым любимым народом у русских завоевателей Кавказа,
т.к. они всегда и везде служили рус. оккупантам верой и правдой. И
действительно, столько генералов и героев СССР, сколько у осетинских
коллаборационистов, нет ни у одного порабощённого народа Сев. Кавказа. Это
при том, что среди осетин было самое большое число, сотни если не  тысячи,
фашистов, в сравнении с др. горцами. (Чеченцев в млн армии Власова было 2
чел., ингушей - ни одного).
Да и сами русские колонизаторы вовсю и постоянно трындят про свою нежность
к осетинским предателям Кавказа, называя их братьями, форпостом и т.д.. Но это
всё туфта, и она ярко проявилась в Беслане, когда русские жгли напалмом
осетинских школьников, под дикое завывание русских жидо-СМИ о исламских
террористах и пр.
А всё дело в том, что Осетия - это Военно-Грузинская дорога, путь к
вожделенному Закавказью, Персии, Индийскому океану, в кот. русские мечтают
омыть солдатские сапоги,  и им осетины нужны как пособники их захватнич.
планов.
Русские уничтожают осетин тайно, изощрёнными способами - ассимиляцией,
христианизацией, стравливанием с соседями, отравленной экологией, нищетой,
спаиванием, развращением и т.д. 
Пример: к нач. ВОВ осетин было столько же, сколько чеченцев. Сегодня осетин в
два-три раза меньше чеченцев - алкоголизм,ь экология, русификация,
содомизация и пр.  делают своё дело.
В данной Теме мы попытаемся показать, как русские используют осетинских
коллаборационистов для своих хищных целей на Кавказе.
----------------------------------------------------------------------------
1.  История не сохранила ни одного воспоминания о каких бы то ни было
междоусобиях среди тогдашних северо-кавказцев – таковые начали появляться
лишь с момента появления на Кавказе ядовитого действия внешней,
разъединяющей горцев, силы – русской политики, смертоносный яд которой, к
величайшему нашему несчастью, проник не только в народ и общество, но и
семью горскую. Без этого Россия, конечно, не могла бы удержаться на Кавказе.
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А. Кундухов. В жур.: «Сев. Кавказ», № 28, (Варшава), 1939
*
2. Многие полагают, что заставляя сражаться мусульман друг против друга, мы
можем возродить между ними ненависть. Мнение сие кажется мне ошибочным.
Сколько раз употребляли мы кумык против чеченцев, чеченцев против
кабардинцев, сии последние употреблены были против закубанцев, закубанские
ногайцы против абадзехов и шапсугов, но это не произвело до сих пор ни
малейшей между ними неприязни. Все готовы помогать друг другу к
ниспровержению владычества нашего.
Ген. Вельяминов, 1833 г. В кн.: Кавк. сб., т. 7, Тф., 1883
*
3.  30 мая 1811 года генерал Тормасов направил генерал-лейтенанту Мусину –
Пушкину предписание за № 247 следующего содержания[12]:
«… Вместе ж с ним весьма полезно до времени держать чеченский народ с
ингушевцами не в настоящем согласии, чтобы на случай надобности можно было
бы возродить между ними тотчас вражду. О чем в приказе, по рассмотрении сих
обстоятельств, сделайте распоряжение ваше с генерал-майором Дельпоццо».
http://www.nohchidu.com/2009-12-28-12-29-03/enntzksv/oiite.html
*
4. Газ. “День”, № 31 (111), 1993 г.
Табло
------------
Начало военных действий может привести к полномасштабной кавказской войне,
где на стороне Северной Осетии будут воевать российские войска и казаки, а на
стороне Ингушетии - Чечня, Дагестан, Кабардино-Балкария и т.д.
*
5.  "Терские ведомости", №75, 1911 год: 
-----------------------
"Торжество празднования 50-летия основания г. Владикавказа 
Краткий очерк. 

Сегодня мы празднуем 50-летие города Владикавказа. Раньше, на том месте, где
ныне расположен г. Владикавказ, существовал ингушский аул Заур, но в 1784 г., по
распоряжению князя Потемкина, на месте, где существовал этот аул, для
охранения Военно-Грузинской дороги, служившей единственным удобным путем
для соединения с Закавказьем, была устроена крепость Владикавказ, а в 1785 г.
по указу Императрицы Екатерины II, от 9 мая, в крепости была выстроена первая
православная церковь. 
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Как только была устроена эта крепость, часть осетинской народности спустилась с гор и
поселилась у стен этой крепости, под защитою местных войск. Образовав шийся
осетинский аул стал называться «Капкай», что в переводе на русский язык означает
«Горные ворота». 

При существовании крепости Владикавказ, численность населения в ней и около нее
была ничтожна. В 1850 году коли чество населения в крепости вместе с осетинским
аулом равнялось 3 653 душам мужского и женского пола (муж. 1842, жен. 1811), в 1860 г.
цифра населения уже увеличилась до 8000, а в 1869 году – 15000 душ обоего пола…" 

ВОТ ОРИГИНАЛ ГАЗЕТЫ "ТЕРСКИЕ ВЕДОМОСТИ" №75, 1911 ГОД: 
http://maga-gorec.livejournal.com/43311.html 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---
РУССКИЕ ЗАВОЕВАТЕЛИ И ОСЕТИНСКИЕ КОЛЛАБОРАЦИОНИСТЫ ПРОТИВ
ИНГУШЕЙ: 
*
1. ОБРАЩЕНИЕ К КСЕНИИ СОБЧАК ПО ПОВОДУ ИНГУШСКИХ ТЕРРИТОРИИ. 
(крепость Владикавказ основан на месте ингуш. села. Карта) 

*
2. РАЗОБЛАЧЕНИЕ. 
(как осетины переименовывали ингуш. сёла в Пригород. р-не) 
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*
3. ВЛАДИКАВКАЗ ЗАУРОВ ИНГУШИ. 
(как появились осетины во Владикавказе) 

*
4. КАК БЫЛ ОТДАН ОСЕТИНАМ МОЗДОК. 
(как Сталин в 1944 г. дарил осетинам чужие земли) 

https://www.youtube.com/watch?v=Mq7A5miQdR0
https://www.youtube.com/watch?v=Mq7A5miQdR0
https://www.youtube.com/watch?v=JdoyM6mYSM8
https://www.youtube.com/watch?v=JdoyM6mYSM8


*
5. НАСИЛЬСТВЕННОЕ ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ОСЕТИН:МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ? 
(мольба осетин Ворошилову в 1956 г. с просьбой оставить им ингуш. земли) 

*
6. КАК ОСЕТИНЫ "ВСТРЕЧАЛИ"ИНГУШЕЙ ПОСЛЕ ДЕПОРТАЦИИ. 

https://www.youtube.com/watch?v=UVtENDkbU3w
https://www.youtube.com/watch?v=UVtENDkbU3w
https://www.youtube.com/watch?v=81Om2KyIm8A
https://www.youtube.com/watch?v=81Om2KyIm8A


*
7. Пригородный район Владикавказа 
Oct 11, 2017 
(Боровой о русской политике на Кавказе и осет. фашизме) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---
1.  ТЕЛЕГРАММА
Президенту России Б. Н. Ельцину

https://www.youtube.com/watch?v=O3Ft79tVKfQ
https://www.youtube.com/watch?v=O3Ft79tVKfQ
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копия: Председателю Верховного Совета России Р. И. Хасбулатову
копия: Патриарху Москвы и Всея Руси Алексию II
копия: Муфтию мусульман СНГ
копия: Министру обороны СНГ маршалу Е. И. Шапошникову
Над ингушским народом нависла смертельная угроза в связи с тем, что руководством и
националистами Северной Осетии в обход действующим законам России ведется
широкомасштабная кампания милитаризации осетинского населения.
В дополнение к ранее приобретенным десяткам БТР 8 января с.г. командованием
Северо-Кавказского военного округа осетинской гвардии переданы 60 тысяч стволов
нарезного оружия, 20 БМП и танков из Владикавказского гарнизона. В ближайшее время
планируется передача вооружения мотострелкового полка осетинскому ОМОНу и
гвардии, а также размещение конного казачьего полка во Владикавказе.
Все это имеет четко выраженную антиингушскую направленность, что вызывает у нас
обоснованную тревогу за жизнь женщин, детей, стариков, проживающих на терртории
СО АССР.
Особое усердие проявляют офицеры осетинской национальности Северо-Кавказского
военного округа и гарнизона под руководством начальника ОВОКу и штаба гвардии
генерала Суанова. Для всеобщего вооружения осетин руководством СО АССР
используются огромные средства, выделенные руководством России для Юго-Осетии.
Требуем незамедлительного расследования этих фактов и наказание виновных. В целях
защиты своих семей, просим обеспечить нас необходи-мым вооружением.
Создавшееся положение имеет только один выход: безотлагательное претворение в
жизнь Закона "О реабилитации репрессированных народов" мирным путем; обстановка
не допускает промедления.
Народный Совет Ингушетии
Пригородный район СОАССР
"Сердало", 14 января 1992 года
http://textarchive.ru/c-1771153-p72.html
*

https://justpaste.it/redirect/10w2t/http%3A%2F%2Ftextarchive.ru%2Fc-1771153-p72.html


*
2. Боевые возможности Владикавказа и его "противника", ингушского народа:
Северная Осетия:
Дивизия "Дон" — 7,7 тыс. человек.
Два военных училища — по 0,6 тысячи
Осетинский ОМОН — 4,5 тысячи.
Гвардейцы — 3 тысячи.
2 полка ВДВ — 8 тысяч.
На их стороне военные специалисты, прибывшие с Г. Хижой,- 3 тысячи (даже
знаменитая "Альфа", говорят, здесь!)...
Итого — 30 тысяч воинов в полной боевой готовности.
В Назрани нет ни единого воинского подразделения. На Северном Кавказе живет
180 тысяч ингушей. Вычтите женщин, стариков, детей получится от 20 до 40 тысяч
мужчин в возрасте от 16 до 50 лет...
Ирина Дементьева.
Из статьи "Ингушская трагедия".
"Известия" 1 декабря 1992 г.
http://textarchive.ru/c-1771153-p72.html
*
3. Заброшено 10 батальонов ВВ РФ с целью, как сказано в сопроводительных
документах военных, "предотвращения возможных конфликтов в регионе".
Между тем, служба нацбезопасности Чеченской республики отмечает "странную"
концентрацию российских войск по всей границе с Чечней, в частности в Северной
Осетии, Ставропольском крае, Дагестане.
("Независимая газета" 9 сент.19 92 г.)
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*
Российские войска по-прежнему пребывают на чеченской земле. Танки и тяжелая
бронетехника свидетельствуют о серьезных намерениях незваных гостей.
Из компетентных источников стало известно, что в Беслан продолжают поступать
платформы с оперативно-тактическими ракетами "Скад".
Вновь назначенный глава администрации Северной Осетии и Ингушешетии Сергей
Шахрай избрал своей резиденцией Владикавказское Высшее общевойсковое
командное училище, охраняемое усиленными нарядами военных.
Тем временем чеченская сторона предпринимает активные действия к предотвращению
военного конфликта с Россией.
("Чечен-пресс", 16 ноября 1992 г.)
http://textarchive.ru/c-1771153-p72.html
*

*
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 4. Л. Крутаков. 5-я версия убийства Поляничко.
«КП», 24. 9. 1993
---------------
...Вариант Владикавказского заговора сильно напоминает времена иезуитства и громкие
сталинские процессы. Поверить в него - значит совершить насилие над привычным
пониманием исторического прогресса. Но недавно в руки ко мне попал любопытный
документ - порядок работы 4-го заседания 13 сессии ВС СО АССР от 17.02.1992 г. На
полях документа пометки, сделанные рукой Председателя Верховного Совета СОССР А.
Галазова...
Документ - обычная повестка работы сессии. Интерес составляют пометки, в которых
еще за 8 месяцев до осетино-ингушского конфликта разработан сценарий столкновения.
Приведу некоторые из них:
***
«Чеченская республика, критика и т.д., все расшифровал - Кантемиров (министр
внутренних дел СОССР. - Л.К.) - обращение в МВД РСФСР."
"Отношение РСФСР к Осетии расшифровал Шахрай - сторонников на много т. чем у
кого-либо".
"Образовать комиссию по вопр. оружия - производство. Обращение к м-ру МВД по
поводу оружия и т.д."
"Встреча с т. Шапочниковым (жена маршала – осетинка. - Л. К.), МВД РСФСР передает
Сев.-кавк. Воен. округ в распоряжение СОАССР."
===="Назрань - 5 убийств созд. конфликт».
****
Нетрудно заместить, что большинство пунктов к 31 октября 1992 г. (начало осетино-
ингушского конфликта) было выполнено.
Осенью 1990 г. в Назрани Ельцин приветствовал с трибуны ингушский народ словами
«Салам алейкум». Посочувствовав многострадальной судьбе ингушей, Б.Н. сказал, что
пока на территории нет кровопролития и нельзя этого допустить. «Ингушская
автономная область или автономная республика? Как вы решите, так и будет».
*



*
5. Информ. центр Республики. Ингушия, 8 нояб. 1992
-----------
…В геноциде и войне против ингушей задействованы регулярные войска России,
спецназ России, воздушно-десантные войска. Вся эта махина навалилась всей
гигантской мощью на ингушские села... Тактика «миротворцев» такова: сначала, после
ракетно-артиллерийского огня идут армейские части, танки, уничтожающие все на своем
пути.
За танками следует ОМОН и спецназ МВД Северной Осетии. Эти добивают раненных,
особенно расправляются с детьми мужского пола, завершают кровавые действия
мародеры, среди которых особенное рвение проявляют прибывшие из Юж. Осетии их
коллеги профессионалы...
Мирное ингушское население... оказавшееся в заложниках, подвергаются
всевозможным издевательствам и пыткам, содержатся в нечеловеческих условиях в



концентрационных лагерях за колючей проволокой. На глазах матерей осетины рубили
детей на куски и скармливали свиньям.
28 грудных детей вживьем закопали в землю, цинично объясняя родителям, что нет
молока для их выродков...»
*
6. Все квартиры во Владикавказе, принадлежащие ингушам, заселены осетинами. Ни
один ингуш не рискнет выйти за пределы села, в котором отважится жить сегодня...
(С. Снопков. Жизнь в резервациях. В газ.: «МН», 4. 7. 1993)
*

*
7. Сергей Белозерцев Людмила Дуванова. МЕХАНИКА СМЕРТИ
(красный террор времен перестройки)
МОСКВА 1993
(отрывки)
-----------
ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ РОССИИ Б.Н.ЕЛЬЦИНУ
Борис Николаевич!
Со дня Вашего появления на политической арене России ингушский народ связал свои
светлые надежды на лучшее устройство жизни, на возрождение своей Родины на
исконно-ингушской территории, на образование Ингушской Республики в составе
России. Ингушский народ праздновал день избрания Вас Президентом России.
Принятые Закон о реабилитации репрессированных на¬родов и восстановлении их прав
и Закон об образовании Ингуш¬ской Республики были встречены ингушским народом с
восторгом и воодушевлением. Убеленные сединами старейшины, которые с



почерневшими от горя суровыми лицами, стиснув зубы, хоронили своих близких в
степях Казахстана, плакали в эти дни от радости.
Эта радость была недолгой. Ее омрачали действия руко¬водства Северной Осетии,
которое со дня принятия Закона об образовании Ингушской Республики усиленно
провоцировало ингушей на развязывание кровопролитного конфликта. Наши
старейшины неимоверными усилиями сдерживали молодежь от ответной реакции.
Терпение наше и безответность на провока¬ции, видимо, послужили допингом для
руководства Северной Осетии.
В три часа ночи с 30 на 31 октября осетинские боевики ворвались в с.Дачное, в мирно
спящую семью, убили двух граждан-ингушей и тяжело ранили одного. Ответная реакция
со стороны ингушей вызвала натиск БТР и обстрел мирных жите¬лей. Так был развязан
кровопролитный конфликт, который перерос в массовое уничтожение ингушей силами
внутренних войск, гвардейцев, милиции Северной Осетии.
Ингуши обратились к Вам с просьбой не дать погибнуть ингушскому народу. Ваш ответ -
Указ о введении Чрезвычайного положения в Ингушетии, не выяснив обстановки, -
ингушами воспринят как смертный приговор.
Так оно и есть. В Пригородном районе Северной Осетии нет ингушей, села разорены,
судьба жителей неизвестна.
Вице-премьер Г.Хижа ведет уничтожение целого народа и открыто говорит о своей
миссии по телевидению Северной Осетии. На ингушские села идут части Российской
Армии с боевой техникой, которой управляют пьяные 18-20-летние парни, а за ними
идут осетинские боевики-мародеры.
Ингушский народ Вы предали, полностью взяв под свою защиту осетин, наступающих на
мирное ингушское население, присягнувшее Вам на верность.
На траурном многомиллионном митинге-похоронах в Москве в августе 1991 г. Вы
обратились к матерям трех погибших •на подступах к Белому дому парней со словами:
"Простите меня. Я не уберег ваших сыновей". И тогда старики наши плакали у экранов
телевизоров, тронутые скорбью Ваших слов.
Мы - матери, жены, сестры, дочери погибших в кровавой мясорубке, устроенной Г.Хижой
на ингушской земле, спрашива¬ем Вас: " С какими словами Вы намерены обратиться к
матерям русских солдат, чьи сыновья гибнут сегодня по Вашей вине? На Вашей совести
кровь погибших и кровь тех, кому не удается избежать кровавой мясорубки Вашего
президентства. О крови своих сыновей, мужей и братьев мы не говорим. Их священная
кровь пролита, защищая свои дома, свой народ, кладбища своих предков, свои земли.
Мы больше не связываем с Вашим именем свои надежды на жизнь на своей земле. Вы
поставили последнюю точку на геноциде ингушского народа. Вы убили ингушский народ,
рус¬ских солдат коварством руководства Северной Осетии.
Этим кровавым актом Вы убили себя - демократа.
Женщины ингушского народа г.Назрань, октябрь 1992 года.....



*

 
*
СВИДЕТЕЛЬСКИЕ ПОКАЗАНИЯ
Б.БОГАТЫРЕВ, народный депутат России:
"...вечером 2 ноября 1992 года Хижа, Галазов и Филатов начали операцию по
уничтожению населенных пунктов, в которых проживали ингуши. За эту ночь и
следующий день были стерты с лица земли 7 населенных пунктов, 6 других сильно
разрушены, убито (по неполным данным) 750 человек и ранено около 2,5 тысячи,
захвачено 3,5 тысячи человек в качестве заложников, тысячи пропали без вести.
Операция осуществлялась следующим образом. Впереди шли российские танки, сметая
на своем пути все, а за ними следовала осетинская гвардия на бронетранспортерах,
расстрели¬вая в упор беззащитных людей, в том числе детей, стариков, женщин.
Многих людей сжигали, других складывали в штабеля и давили танками, малолетних
детей убивали и бросали свиньям на съедение. В бою широко применялись установки
"Алазань", "Град", шариковые бомбы, начиненные иголками, химические средства
уничтожения людей.
3 ноября Хижа и его друзья всю ночь сжигали и закапы¬вали в землю трупы убитых
ингушей.
Я видел день выселения ингушей в 1944 году. Мне тогда было 10 лет. Я помню все и
хочу заявить, что Сталин был гораздо милосерднее, чем господа Хижа, Филатов и
Галазов.



Я не верю, что Россия когда-нибудь станет цивилизованным государством, не верю
также в объективность современных российских руководителей при решении
национальных вопросов. В России нет вообще национальной политики. В российском
государстве практически нет национальных кадров.
=== На примере Ингушетии современные шовинисты решили преподать урок всему
Кавказу. Смею вас заверить - не только Кавказу. Не имея хотя бы одного
бронетранспортера, ингуши не могли объявить войны Осетии, у которой (по осетинским
данным) 35 танков, 120 бронетранспортеров, кроме того, много безоткат¬ных орудий,
минометов, не говоря об автоматическом оружии. Встает вопрос: откуда такая боевая
мощь? Конечно, от России, ведь по утверждению самих российских руководителей,
Осетия -самый верный их союзник. Я стыдился бы иметь такого союзника.
День 2 ноября войдет в историю как самый позорный для России".
В боевых действиях против 65-тысячного ингушского населения Пригородного
района участвовали следующие под¬разделения российской армии:
дивизия "Дон" - 8 тысяч человек;
два военных училища - 1,5 тысячи человек;
гарнизон Владикавказа - 10 тысяч человек;
два полка ВДВ (Псковская дивизия) - 8 тысяч человек;
спецназ - 3 тысячи человек.
Итого: 30,5 тысячи человек.
В карательных операциях, следуя за российскими войсками, участвовали следующие
осетинские формирования:
бронетанковая бригада "ИР" из Южной Осетии (коман¬дир О.Тезиев) - 6 тысяч
человек;
осетинская гвардия - 3 тысячи человек;
ОМОН МВД СО - 4,5 тысячи человек;
ополчение СО - 20 тысяч человек;
два казачьих полка - 4 тысячи человек.
Итого - 37,5 тысячи человек.
Итак, против 65 тысяч мирных жителей, более половины из которых - женщины,
дети и старики, действовала вооруженная армада из 68 тысяч человек!
*
Из письма военнослужащего-танкиста в/ч 29483 (г.Владикавказ) от 11.11.92 г.:
"На днях разбили ингушскую деревню, непривычно все-таки живых людей убивать.
Здесь точно второй Афганистан..."
*
Ю.ПОТАПОВ, военнослужащий в/ч 3673, дислоцирую¬щейся в Москве:
"3 ноября 1992 года в 02 часа я в составе воинского подразделения численностью
примерно 400 человек из г.Москвы был доставлен в г.Владикавказ. Перед нами была



поставлена задача патрулировать город на БТРах и изымать оружие у незаконных
формирований, в частности у народного ополчения и национальной гвардии Осетии.
В процессе патрулирования мы видели большое число боевиков, гвардейцев и
ополченцев, которые с нарезным огнестрельным оружием разъезжали по городу на
всевозможном транспорте, а также на БРДМ (4-колесный БТР). Мы останавливали этих
лиц и пытались изъять у них оружие.
 Однако прибывшие к месту задержания боевиков коменданты районов
осетинской национальности отпускали этих лиц с оружием, предварительно
переговорив с ними на своем языке. Нам ничего не оставалось, кроме как
подчиняться комендантам-осетинам. Такая установка нам была дана и нашими
вышестоящими командирами. Никого из ингушской национальности за два дня
патрулирования моему взводу не попадалось.
7 ноября командой примерно 70 человек на 6 БТРах мы были направлены в пос:
Тарское Пригородного района. Сразу же мы заметили, что половина поселка горит, а на
другой стороне поселка пожаров нет. Только мы двинулись, как нас стали обстреливать
снайпера. Нам удалось задержать четырех человек с оптическими винтовками. Все они
были осетины по национальности.
В ингушской половине поселка, где были пожары, мы нашли в подвалах женщин и детей
ингушской национальности. Всего мы нашли 17-18 человек, погрузили их в БТРы и
привезли на фильтрационный пункт в пос. Спутник. Другого живого населения ингушской
национальности мы там не видели. Во дворах домов, на улице лежали трупы женщин,
детей в возрасте 7-12 лет, а также несколько трупов стариков. Я видел женские трупы со
вспоротыми животами и отрезанными головами.
Захваченных нами снайперов осетинской национальности мы привезли в МВД Осетии,
но уверен, что их тут же отпустили.
За дни нахождения в зоне конфликта мы узнали, что самые страшные зверства над
мирным населением ингушской национальности совершают боевики, прибывшие из
Южной Осетии для боевых действий. Наши военнослужащие, дислоциро¬вавшиеся на
границе Северной и Южной Осетии, рассказали, что 1 ноября, в разгар конфликта, из
Южной Осетии в Северную прибыл до зубов вооруженный батальон из БМП.
Эти БМП и участвовали в истреблении ингушского населения. Всего в боевых
действиях против ингушей только из Южной Осетии участвовало 53-58 БМП.
Увидев в пос. Тарское все ужасы над мирным населением, особенно над детьми и
женщинами, я вспомнил свою семью, которая живет в Москве, и решил уйти подальше
от этого кошмара, и потому, сдав женщин и детей, найденных в пос. Тарском, на
фильтрационный пункт, я вернулся в г.Владикавказ и, пользуясь своими документами
офицера, пересек все контроль¬ные посты и пришел в Назрановский райсовет".
*
А.ГОЛОВАНОВА:



..Старики, женщины с грудными детьми пошли к казармам просить помощи у
солдат, однако они открыли огонь по мирным жителям.
Я плакала, кричала, умоляла не убивать ни в чем не повинных людей - вы ведь русские!
- но они оказались глухи к моим мольбам. Пушки и неизвестные мне орудия стреляли в
нас. Многие солдаты были пьяны, и они были жестоки.
 Мирное ингушское население отдано на уничтожение, и это заранее продумано.
Более страшного зрелища я не видела никогда. Звери и то не трогают детей, а
осетинские боевики и российские солдаты стреляли по мирным детям,
женщинам, старикам.
На моих глазах был застрелен в затылок ингуш Тагир Льянов - во дворе 37-й школы. Его
сын был убит и сожжен, среди его пепла находилась золотая цепочка, по которой и был
опознан его прах. 16-летний ингуш Мурзабеков из села Карца был убит, изувечен, а ноги
и руки сожжены.
*
Т.ПОГОРОВА:
- Когда российские войска вошли в Пригородный район, я поехала в Чермен (село
Базоркино), где живут родственники. Там уже шла война, и я видела ее страшное лицо:
убитые дети, изнасилованные девочки 10-12 лет. Эти чудовищные преступления
совершили осетинские боевики.
Ингушские девушки, которые были заложницами у осетин, ночью выводились
ими и насиловались. Эти факты имели массовый характер. В этих преступлениях
участвовали пьяные и находящиеся под воздействием наркотиков вооруженные
осетины и российские солдаты и офицеры.
30 октября полностью во всех селах Пригородного района была отключена телефонная
связь. Ингуши этого района предпринимали всевозможные меры, чтобы получить
информацию и выяснить обстановку. С этой целью группа жителей сел Чермен и
Майское под утро 31 октября обратилась к постовой службе российских войск на
черменском перекрестке, но была встречена прицельным огнем из автоматического
оружия.
Не добившись желанных разъяснений о сложившейся ситуации от российских солдат,
которые сами были в неведении, люди решили обратиться в отделение черменской
милиции, где в очередной раз были встречены автоматным огнем осетинской милиции.
В результате этого огня среди ингушей появились массовые жертвы, и тем самым
ингуши оказались втянутыми в хорошо подготовленный и тщательно спланированный
конфликт.
*
Б.АХИЛЬГОВ, ветеран труда, сталинских репрессий, депортированный Хижой (так
он сам определяет свой статус -авт.):



- ...В очередной раз мы решали вопросы по заложникам. На встречу к нам приехал с
вооруженными до зубов гвардейцами, ОМОНовцами - на пяти легковых машиных и
БТРе - полковник Гогичев, который привез с собой полковника русской национальности
Владимира Николаевича (фамилии его я не помню). Он ежедневно вел с нами работы
по обмену заложниками и решал другие вопросы...
=== ==== Однажды Владимир'Николаевич отвел меня в сторону и сказал: "Руководство
Москвы, приезжающие генералы Саввин, Филатов, представитель Хижа, местное
руководство Осетии - все заодно - это не случайный акт, а запланированная, далеко
идущая агрессия. Особенно заинтересовано руководство Москвы - поэто¬му принимай
решение сам и ориентируйся по обстановке..."
От авторов: к чести генерал-полковника Саввина, командовавшего тогда в районе
конфликта внутренними войсками, он отказался иметь дело с Хижой и Филатовым и
подал в отставку. До сего дня содержание его рапорта об отставке остается
неизвестным широкой общественности.
*
В.ЯНДИЕВА:
 - ...утром к нам ворвались боевики, мы им сказали, что мы русские. Были они на
танках. Я сама видела три танка. Выйдя от нас, они бросились к домам, которые
еще не были сожжены, и стали их поджигать. Горело все село - это видели я,
осетинка Зина и Лида Яндиева. Лида рассказала мне, что военнослужащие
российской армии также проникали в ингушские дома и забирали имущество.
*
....ЕГОР ГАЙДАР (жид), исполнявший обязанности Председателя правительства
РФ (на ноябрь 1992г. - авт.):
- Оценивая роль российской армии в разрешении конфликта, скажу - армия выполнила
свой долг. Поиск политического решения будет долгим и трудным. Надеюсь, что он не
будет больше кровавым...
Насколько быстро мы наведем порядок в Ингушетии, настолько зависит ситуация в
Северной Осетии. От ответственности за трагедию не уйдет ни один виновный.
На восстановление Северной Осетии требуется почти 10 миллиардов рублей. Пока
выделено всего 100 миллионов..
*.
26.04.93г. в представительство президента РФ в Ингушской Республике обратились
граждане Эсмурзиев 3., Даурбеков А. и Яндиев И. с заявлением об ограблении их
военнослужащими российских войск на посту Хурникад - Моздок - Малгобек.
Помощник представителя президента В.Абрашин вместе с начальником штаба
Временной администрации в Ингушской Республике полковником А.Пономаревым и
пострадавшим Эсмурзиевым 27.04.93г. выехали на место происшествия с целью
проверки фактов заявления.



Однако на месте выявить что-либо, относящееся к делу, не представилось возможным
из-за категорического отказа старшего поста лейтенанта Гриба П. дать необходимые
разъяснения. Кроме того, комиссия во время разговора находилась под прицелом
постовых, а отношение старшего лейтенанта Гриба П. к полковнику Пономареву А. и
Абрашину В. было грубым. Отмечаю также, что подобные инциденты в последнее время
стали носить массовый характер.
Представитель Президента РФ в Ингушской Республике И.КОСТОЕВ".
.*...
СВИДЕТЕЛЬСКИЕ ПОКАЗАНИЯ
- 25 октября 1992 года я со своей внучкой из села Октябрьское Пригородного района
поехала на базар в г.Владикавказ за продуктами. Когда мы пришли на базар, то весь он
был усеян белыми листовками. Я подняла 3-4 листовки и прочитала текст следующего
содержания:
"Граждане Северной Осетии!
Не надо убивать друг друга. Не страшно быть убитым, а страшно убивать. Не надо
брать на душу грех, убивая женщин, детей и стариков. Остановитесь, иначе вас
проклянет Бог, Церковь и весь здравомыслящий народ".
Внизу листовки стояла подпись: "Православная церковь".
Я тогда не придала никакого значения этим листовкам, но 30 октября 1992 года, когда
началось ужасное, неописуемое истребление ингушского народа, я поняла, что эта
война была подготовлена и спровоцирована намного раньше.
*
Из выступления председателя Владикавказского горисполкома ШАТАЛОВА:
- Если кто думает, что российские войска уйдут, то они глубоко ошибаются. Этого не
будет. Мы встречались с Ельциным. Слава Богу, что наконец-то руководители поняли,
что Владикавказ - это столица не только Осетии, но и юга России, и 1993 год будет
переломным.
*
М.МАГОМЕДОВ, М.РАСУЛОВ, дагестанцы:
- Мы строили дом у ингушей в поселке Южном, когда начались военные действия. Дом,
в котором мы жили, взорвали. Мы прятались в подвале. Мы видели из окошечка, как
застрелили молодого ингуша, когда тот перебегал дорогу. Осетины выводили на улицу
жителей русской национальности и заставляли их показывать дома, в которых живут
ингуши. Затем они шли к этим домам и поджигали их или взрывали. Сначала, перед тем,
как уничтожить дома, они выносили вещи, грузили их на машины и увозили.
Солдаты российской армии вели себя не лучше, чем осетины. Иногда даже проявляли
больше жестокости к ингушам, чем осетины.
*
С.ЧАХКИЕВ, народный писатель Чечено-Ингушетии:



- Ингушские парни взяли в плен 113 солдат российской армии. Но ни одного из них не
тронули. Накормили и вывели за пределы Ингушетии по направлению к Моздоку.
В селении Чермен был захвачен БТР, в котором находилось пятеро русских парней:
один офицер и четверо солдат. Осипов Сергей Николаевич, лейтенант, сам из Пскова,
Коваленко Игорь, солдат, тоже из Пскова, они рассказывали: "У нас не было намерения
стрелять в ингушей. Мы прибыли для разъединения воюющих сторон. Но осетины стали
натравливать нас на ингушей, говоря, что от них можно ожидать всяких пакостей, что
они агрессоры и захватчики.
И по Центральному телевидению передали, что ингуши перешли границу Северной
Осетии и что они воюют против осетин. Вот все, что нам было известно".
*
АХИЛЬГОВ:
- 1 ноября 1992 года агрессивные боевые действия осетинской стороны усилились. К
обеду ингушское население начало уходить в горы, т.к. поселок постоянно
обстреливался установка¬ми "Алазань", из пулеметов и снайперских винтовок. 1 ноября
при переходе в горы Джейраха Назрановского района была убита выстрелом из
автоматического оружия с БТРа Ахильгова Пятимат, 82 лет, ранены М.Ахильгов, который
с тех пор лечится (Казбеги, Тбилиси, Грозный, Москва) и один мальчик лет шести.
 1 ноября весь день шли боевые действия, а к вечеру позвонили из п.Карца и
сказали, чтобы прекратили боевые действия, что подписано соглашение о
перемирии, и если появятся БТРы и БПМ, по ним не стрелять.
Как потом выяснилось, это был обман со стороны российских генералов: вместо
миротворческих действий они стали убивать мирное ингушское население.
Так, сильные бои развернулись 2 ноября с 6 утра в пос.Южный, Редант. До 15 часов на
пос. Южный было совершено три массированных наступления. С осетинской стороны
бои вели БТРами, БМП, установками "Алазань", снайперскими винтовками, автоматами,
пулеметами... Ингушские ребята, можно сказать, отбивали все эти атаки голыми руками.
Повторную атаку противник повторил с 10 до 13 часов. Ингуши, проявляя героизм и
мужество, защищали свои дома и поселок.
 2 ноября в бой против мирного населения пос. Южный, Редант, Чернореченское и
др. пошли российские войска. Они расчищали путь мародерам из
бандформирований Южной и Северной Осетии, которые на плечах российских
солдат входили в ингушские села. Эти бандформирования занялись убийствами,
мародерством, расстрелом ни в чем не повинных женщин, стариков, детей,
грабежами, поджогами ингушских домов.
2 ноября к 23 часам почти все жители покинули свои дома под натиском российских
войск и осетинских бандформирований. Обстановка была крайне тяжелой, в основном
люди покинули свои дома, не успев взять с собой ничего из одежды, продуктов.
У местных жителей с продуктами и одеждой тоже было неважно, поэтому почти 60



процентов депортированных из этих сел заболели - легкие, сердце, почки, нервный
стресс и др.
*
ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ БОРИСУ НИКОЛАЕВИЧУ ЕЛЬЦИНУ
"Уважаемый господин Президент!
Мы, делегаты VI чрезвычайного съезда мусульман европейской части СНГ, Сибири и
стран Балтии, с особой тревогой восприняли обращение делегатов от Ингушетии к
мусульманско¬му миру о бесчеловечных злодеяниях, совершаемых в зоне осетино-
ингушского конфликта.
...Вовлеченность российских войск в этот конфликт умножает число человеческих жертв
и, к сожалению, не ведет к стабильности обстановки в этом регионе.
Взрывом возмущения делегаты встретили сообщение о том, что гибнет беззащитное
мирное население.
Съезд обращается к Вашей мудрости, человеческой порядочности и просит Вас
незамедлительно принять меры по прек¬ращению кровопролития, выводу российских
войск из зоны конфликта.
г.Уфа, 9.11.92 г."
*
А.МУГУСТОВ, 12 лет:
- Я видел, как наших сельских девушек куда-то уводили. Безоружных парней убивали
ножами и автоматами. После этого им отрезали головы, сажали на заборы и на них
надевали шляпы. Их было примерно 15 обезглавленных трупов.
*
М.КУШТОВА:
- На днях (декабрь 1992 года - авт.) из морга Владикавказа привезли обезглавленный
труп женщины с зашитым животом. Когда шов на животе разрезали, обнаружили там
голову...
Разумеется, никто не утверждает, что делали это российские солдаты. Да и сами ингуши
признают, что, судя по почерку, такие зверства лежат именно на совести
южноосетинских боевиков.
Но - армия-то наша дислоцировалась здесь - хотя бы для общественности - как
миротворческая...
17 военнослужащих-контрактников, завербованных в Северную Осетию, ушли в
Чечню и попросили президента республики помочь им добраться до дома. На
пресс-конференции, показанной только по чеченскому телевидению,
военнослужащие рассказали, что при вербовке им обещали платить по 30-50
тысяч рублей в месяц за работу связистами и, что более важно, предоставить в
течение двух недель квартиры.
Условия контракта небыли выполнены: военспецев посадили на БТРы и заставили



участвовать в карательных акциях против невооруженных граждан; квартиры не
предоставили (хотя осетины получали их), с оплатой труда тоже обманули...
Солдаты, дислоцированные в зоне действия чрезвычайного положения,
втягиваются, по сообщениям жителей Пригородного района, в мародерство,
занимаются специфическим "бизнесом": продажей цепочек, золотых коронок,
норковых шапок (традиционно носимых ингушами); часто идет обмен товаров на
спиртное. Офицеры поощряют такой "бизнес", так как имеют, видимо, свой процент.
Многие "миротворцы", оперирующие огромными суммами, закупают на рынках
видеотехнику и одежду.
Таким образом, если в СО ССР армия разлагается в результате активного спаивания,
мародерства, участия в карательных акциях осетинских бандформирований, торговли
трупами, вымогательств у водителей и т.п., то в Ингушетии - при меньших возможностях
- процесс разложения усугубляется непониманием своих функций, отсутствием
действий вооруженных банд.
Вот несколько фрагментов из жизни "миротворческих" сил:
5.02.93 - в Назрани военнослужащими, просто так, из пулемета обстреляна легковая
машина - убит С.Мидаров, тяжело ранен С.Нальгиев.
27.02.93 - в результате грубого нарушения правил дорожного движения
военнослужащие совершили аварию в г.Назрани
- Р.Точиев получил тяжкие телесные повреждения.
9.02.93 - на КПП в районе с.Барсуки военнослужащий Свиридов обстрелял
возвращавшегося с работы Б.Даурбекова, 1972 г.р., причинив ему тяжкие телесные
повреждения.
2.03.93 - с применением насилия военные доставили в комендатуру сотрудника
Назрановского РОВД А.Мархиева, а пока шла "беседа", из его машины похитили
магнитофон.
3.03.93 - просто так убили жителя ст.Орджоникидзевской А.Меркоева.
21.03.93 - пьяный майор внутренних войск Балдин наехал на "Ниву" - погиб Н.Кодзоев, а
его брат получил тяжкие телесные повреждения.
23.03.93 - находясь на посту в селе Барсуки, пьяный старший лейтенант Н.Гущин
обстрелял автомашину "Жигули" -двое тяжелораненных пассажиров. Прибывшим
сотрудникам милиции пьяная компания военнослужащих оказала активное
сопротивление. После доставки Гущина в Назрановский РОВД, два БТРа с военными
ворвались на территорию милиции и открыли беспорядочную стрельбу из пулемета и
автоматов -ранено 3 человека, разбита автомашина РОВД. Только высшее
командование сумело вовремя не допустить гибели военнослужащих.
*
ОБРАЩЕНИЕ К СОЛДАТАМ РОССИЙСКОЙ АРМИИ
Солдаты!



Я такая же русская, как и вы. Я работник русской православной церкви, председатель
церковного совета. От имени русской православной церкви, всех священников,
церковных прихожан и всех русских, проживающих среди чечено-ингушского народа,
просим вас, солдат, вернуться в Россию. Наш народ тихо и мирно жил, пока не
нагрянула страшная туча войск России. Не думайте, что наш народ слаб. Если будет
нужно, стар и млад пойдут на защиту своего народа.
Прочь от нашей земли!
Ельцин обманул ингушей, они поверили ему, он обещал многое, но ингуши не знали, о
чем он тогда думал. Россия поддержала осетин.
 Теперь она хочет посеять зерна смуты среди чеченцев и русских на нашей земле -
нет, она ошибается!
Все наши жители - русские, армяне, евреи, татары - пойдут защищать нашу землю
против варваров и фашистов.
Солдаты, опомнитесь, не творите зло, не поддавайтесь искушению дьявола, не
проливайте кровь детей, матерей и стариков. Еще раз просим, оставьте нашу землю и
вернитесь домой с миром и чистой совестью. Откажитесь стрелять и убивать.
Нюра Криштон, г. Грозный, 13.11.92г.
*
П. ГРАЧЕВ, генерал армии, министр обороны России:
- Ввод войск был необходим для миротворческих целей в те населенные пункты, где в
этом возникла необходимость. Внутренние войска нейтрализовали там непримиримых,
чтобы они не могли повторить трагедию 31 октября. Здесь территория Российского
государства, и войска прибыли во Владикавказ для четкого выполнения Указа
Президента России. Перед ними стоят задачи по блокированию националистических
банд обеих сторон и их разоружению.
.*
СВИДЕТЕЛЬСКИЕ ПОКАЗАНИЯ:
- Заместитель командира 429-го мотострелкового полка в/ч 01860 (пос. Спутник г.
Владикавказа) по воспитательной работе подполковник А.Бесатаев (осетин) еще до
начала этнической чистки пытался вызвать у подчиненных ненависть к ингушам,
называя их не иначе как бандитами, ворами.
Когда часть полка придали десантным войскам, открыто призывал уничтожать из всех
средств "бандитское племя" - от стариков и женщин до малых детей.
Командиры танковых взводов - лейтенанты Резников и Качлавашвили - достойно
выполняли наказ своего "учителя" Бесатаева: Резников с невзоровским
удовольствием рассказывал, как расстреливал из пулемета и пушки всех
ингушей, которые пытались выбраться из зоны боевых действий на легковых и
грузовых машинах, автобусах -его не смущало, что они были не вооружены.



С восторгом хвалил он и действия Качлавашвили, из пулемета "косившего, как траву"
убегающих из с.Дачное ингушей - стариков, женщин, детей...
 Командир зенитной батареи капитан Маркин у с.Дачное видел, как осетинские
боевики загнали гражданских людей в большой дом на окраине поселка и
подожгли его. Маркин по рации сообщил об этом командиру полка Коротееву,
который скомандовал: "Никаких мер не принимать".
Командир танкового батальона Замыцкий позволял своим подчиненным и
боевикам расправляться с мирным населением, и так не оказывающим
практически никакого сопротивления.
Для охраны аэропорта "Владикавказ" были выделены три танка третьей роты под
командованием русского лейтенанта, прибывшего из ЗакВО. Подчиняясь усвоенным в
Закавказье привычкам, лейтенант повел танки в пос. Карца и Октябрьское и стал
расстреливать ингушские дома.
Перед началом этнической чистки танки 429-го полка имели номера от 11О до 139,
после операции по уничтожению мирных граждан они были заменены на номера
от 600 до 610.
6 ноября 1992 года солдатами Санкт-Петербургского полка спецназа внутренних войск,
выполняющего в Чермене комендантские функции, были задержаны два офицера-
десантника, тащивших из разрушенных домов ковры. Напряженная ситуация сложилась
вокруг склада ликеро-водочных изделий: некоторые десантники пытались его
"приватизировать".
В ночь на 18 ноября 1992г. был сожжен ингушский дом в поселке Карца. Несмотря на
усиленное патрулирование, обещанное С.Шахраем, в поселке Чермен этой же ночью
сожгли 6 ингушских домов. Осетинские жители этого поселка грабили дома ингушей у
них на глазах. Между тем в п.Чермен расположен довольно сильный гарнизон
российской армии, однако вмешательства военнослужащих в конфликтные ситуации
оканчиваются весьма плачевно. 19 ноября осетинами был избит солдат только за то,
что пытался воспрепятствовать изгнанию 64-летней ингушки из ее собственного дома.
*
В.ДУДНИК, генерал-майор:
- Рекрутируемые на основе всеобщей воинской повинности армейские части
практически состоят из новобранцев - не по срокам службы, а по уровню боевой выучки.
Тяжелые потери, понесенные в первые часы и дни войны в Северной Осетии,
подтвердили: российская армия не готова к ведению локальных боевых действий. Если
полномасштабной линейной войны, на которую ориентированы ее организация,
вооружение и выучка, на горизонте, слава Богу, нет, к чему такая армия?
Некогда "непобедимая и легендарная" промотала свою силу и славу между митингами,
хозработами, показушными учениями и реальными вторжениями в чужие пределы.
Теперешнее ее участие в кавказской кампании чревато тем, что в дополнение к



афганскому в ее рядах поселится кавказский синдром.
Можно ли доверяться такой армии? Армии, которая находится у последней черты? Ей
некуда дальше разлагаться и распадаться.
В теперешнем своем состоянии наша армия опасна для самой себя и несет
потенциальную угрозу нынешней государственности.
*
Р.ЛЬЯНОВ, Х.ТОМОВ:
- 13 августа 1993г. в 6 часов утра на пяти вертолетах в Джейрахское ущелье был
доставлен российский военный "миротворческий" десант, который заблокировал вход и
выход из всего ущелья и окружил ингушские населенные пункты - Архми, Ляжги,
Ольгетты, Гули и Джейрах. На вертолетах была доставлена тяжелая техника (БТРы,
БМП). Со стороны села Чми были подтянуты и развернуты в боевой порядок установки
"Алазань", "Град" и другая тяжелая военная техника.
Одновременно во всех названных населенных пунктах начались повальные обыски.
Действия так называемых спецназовцев были бесцеремонными. Двери в домах
выламывались. В момент обысков в жилые помещения и надворные постройки ни
хозяев, ни соседей не допускали. Попутно шло мародерство и распитие спиртного.
 "Доблестные" воины прибирали к рукам сигареты, деньги, изделия из
драгоценных металлов. Жителей обвиняли в убийстве осетин, а также
В.Поляничко, генерала А.Корецкого, старшего лейтенанта В.Кравчука. Все это
сопровождалось площадной бранью с унижением человеческого достоинства жителей
ингушских горных сел, далеких как от места конфликта, так уж, тем более, от места
убийства российских офицеров. Все проводившие указанную, извините за выражение,
операцию - от рядового до командного состава - были в нетрезвом состоянии.
А вот результаты этой операции: в селе Гули бесчинствующие "спецназовцы" избили
С.Илиева, сотрудника ППС МВД ИР. Отобрали табельное оружие - пистолет (ПМ), хотя у
него имелось разрешение на его ношение, хранение, а также удостоверение сотрудника
милиции. Избили Ю.Илиева, М.Илиеву -мать нескольких малолетних детей.
В селе Ольгетты взорвали автомашину "КамАЗ-5320" из-за того, что хозяина с
документами на нее не оказалось на месте. После неудавшейся (из-за сопротивления
селян) попытки взорвать экскаватор, принадлежащий тресту "Грузинтуннельстрой",
прикладами автоматов побили все окна кабины экскаватора.
В селе Архми в обрыв сбросили автомашину "ГАЗ-52", тараном БТР разбили кабину
автомашины "КамАЗ", заявляя, что они ворованные.
В селе Джейрах похитили во время обыска 99 тыс.рублей, два кольца из драгоценного
металла, другие ценности. Жителей оскорбляли, угрожали расстрелом, запугивали
детей...
*
РУКОВОДИТЕЛЮ АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ФИЛАТОВУ С.А.



Уважаемый Сергей Александрович!
Обратиться к Вам меня вынуждает крайняя необходимость.
Прошу Вас использовать все свое влияние на Бориса Николаевича, чтобы он наконец
осознал, что преступное бездействие российской Временной администрации в районе
Чрезвычайного положения в СО ССР приведет к новому массовому кровопролитию.
Если руководство зоны ЧП, которое, по последнему Указу Президента РФ, уже не
подчиняется северо-осетин-ским вождям, не делает ничего, чтобы защищать мирных
граждан любой национальности от бандформирований СО ССР (гвардии, ополчения,
мелких групп, возглавляемых офицерами милиции), от вторжения из Пригородного
района вооруженных формирований для взрыва домов и мечетей, взятия заложников,
то его нужно срочно менять. Менять, но не на специалистов по кровавым провокациям
типа Поляничко. Нельзя же так дискредитировать Россию.
=== === Ингуши при любых обстоятельствах будут возвращаться на свои пепелища в
Пригородный район - неужели история многократно не подтверждала этого? И пока их
будут убивать, грабить, травить через средства массовой информации, лишать
последних надежд на нормальное существование, не будет гарантии от социального
взрыва, на который планомерно подталкивают власти СО ССР и Временная
администрация.
В зоне ЧП никто ничего не решает и не собирается решать - пора прекращать
политический обман общественности.
Неужели в России не осталось честных людей, для которых остановить кровопролитие -
больше, чем набивать карманы? Почему бы не использовать опыт и авторитет на
Северном Кавказе хотя бы В.Комиссарова, генерала, пока еще не уволенного из МВД
РФ, но второй год находящегося за штатом.
У Бориса Николаевича не может быть никаких политических интересов, которые могли
бы оправдывать массовые убийства российских граждан.
Если Вы хотите хотя бы смутно представить, во что вожди СО превратили свой
народ, посмотрите, пожалуйста, стенограммы II съезда осетинского народа
-сплошные призывы к расправам... Безнаказанность за откровенное попрание
законности руководителями СО будет вести к эскалации "конфликта".
С.Белозерцев,
советник Президента Ингушской Республики
7.07.93г.
http://ingushforum.ru/viewtopic.php?id=1003
*
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*
7. 30 ноября 1992 г.
...Я долго охотился за ним, потому что ингуши прячут этого человека. Он — осетин.
И скрывают его, чтобы осетины же его не убили. Сначала ко мне попали
письменные показания этого человека. Я не поверил им и попросил устроить мне
встречу. В последний день перед моим отъездом в Москву наша встреча
состоялась.
--------------
М. Дейч: Скажите, пожалуйста, вы давали эти показания, которые лежат сейчас перед
вами и которые вы признали своими? Вы давали их совершенно добровольно?
- Да.
- Как с вами здесь обращались? Вас не били? Вас кормят нормально?
- Нормально все.
Капитан милиции Владимир Валиев.
До недавних пор дежурный Черменского поселкового отделения милиции. Свои
показания он написал собственноручно.
ЦИТИРУЮ:
"За последние 3 месяца регулярно по понедельникам после подведения общего итога
обычно в кабинете начальника РОВД Дзыкаева проводились закрытые совещания о
ходе подготовки к вооружен-ной акции. На таких совещаниях обычно присутствовали
министр МВД Кантемиров или один из его заместителей. В начале августа на
совещании сотрудников Пригородного района РОВД, на котором присутствовал сам
министр Кантемиров, была следующая повестка дня: "О начале к усиленной подготовке
вооруженной акции и задачах, вытекающих из этого". С этой информацией выступил
сам министр.
В ней он вскользь подчеркнул, что идея эта исходит из Москвы, а точнее от
министра Ерина. Так же он сообщил, что для этого обещана нашему министру
Москва, в случае успешного осущест-вления акции повышенные потолки и



оклады, также обещана всяческая поддержка техникой и вооружением. Уже на
следующем совещании по-явились первые результаты. В частности ОMOHу
повысили штат от 200 до 1000 человек. Об этом нам тогда доложил зам.министра
депутат России Батагов.
На совещании впрямую не говорилось, но нетрудно было догадаться - от нас
требовали только найти маленький повод, чтобы разжечь его дальше, с
последующим вовлечением российских войск.
И на первом же заседании были указания начальникам отделений милиции - это сделал
тов. Дзыкаев - подготовить специальные планы действий как до начала провокации, так
и в самом ходе операции. Ориентировочные сроки вооруженных провокаций были
высказаны на 3-ем совещании, которое состоялось в последний понедельник августа.
На нем выступил зам. министра Сикоев.
Он предложил, и это было принято единодушно, что в конце октября, когда в основном
будут закончены полевые работы, надо спровоцировать столкновения. На последующих
совещаниях начальник отдела Дживаев докладывал о тех дополнениях, которые
принимались в МВД и в Верховном Совете. В частности, в первой половине октября
зам. начальника РОВД Кокаев сообщил, что выделены дополнительные средства и для
ополчения, в частности, выделены БТРы для селений Тарского и Чермена. Также
выделили автоматическое оружие. Было принято решение на время спрятать БТРы в
селе Ольгинском. На совещаниях было принято решение, где и когда будут
дислоцироваться войска милиции и ополчения.
К этому времени все ополченцы были полностью вооружены, в основном, автоматами.
Руководителем всей этой акции был сам Галазов, а заместителем - Кантемиров. Об
этом нам сообщил начальник отделения. На совещании в октябре в РОВД под
председательством Кантемирова были уточнены в последний раз планы. Он лично их
утвердил.
В планах, в частности, были такие акции:
-подрыв электростанций в Октябрьском и Майском,
-вывод из строя водозаборной станции в Реданте,
-налеты на водителей грузовиков, проезжающих по территории сел, где
проживали в основном ингуши.
Руководителями этих конкретных акций были назначены начальники отделений по
территориальности, или, если таковых нет, командиры ополчений. Примерно с 20-х
чисел октября, под различными предлогами стали задерживать ингушей для
последующего обращения их в заложники. В основном, это поручалось ополчению. Для
этого были созданы специальные помещения в Октябрьском, в Сунже и ряде других
сел.
М. Дейч: -Как мне рассказали, вы не были замешаны в актах насилия и ваша судьба
решится нормально. Вам не страшно возвращаться в этом случае назад? Ведь вам



могут за ваши показания отомстить?
- Страшно, даже очень. Но что делать? Правда дороже всего. Я... даже не знаю.
Страшно, одним словом...
М. Дейч: -Имеется радиоперехват от 26 октября между частями МВД, находящимися в
Пригородном районе вот уже полтора года. 15 БТР-ов были переданы неназванным
представителям одной из противоборствующих сторон, какой, догадаться нетрудно.
Дело в том, что у ингушей никакой бронетехники не было.
И еще одна немаловажная деталь:
данный радиоперехват состоялся за 4 дня до начала крупномасштабного конфликта в
этом регионе. Конфликт же вспыхнул в ночь с 30 на 31 октября...
Общественное мнение формируется лишь одной из сторон, потому что у Ингушской
республики нет собственных средств массовой информации...
Из репортажа корреспондента радио "Свобода" Марка Дейча
http://textarchive.ru/c-1771153-p72.html
*

*
9. Игорь ЛЯПИН. РУССКАЯ ПРАВДА
"...за нами встает кровавое солнце позора" ( К. Симонов)
-------------------
Второй месяц — слезы, кровь, свежие могилы. Хоронят не на родовых кладбищах, как
принято у горцев,— хоронят, где придется, второпях. Территориально все это
происходит в Северной Осетии, а фактически — в ингушских селах. И это главное, что с
профессиональным хитроумием скрывают от россиян средства массовой информации.
Вот и парламентский человек, занимающийся вопросами национальных отношений,
Абдулатипов, недавно заявил, что в этом конфликте есть правда осетинская и есть
правда ингушская. Абдулатипов как бы не заметил, что присутствует здесь еще и третья
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сторона — русские парни в армейских жилетах, бронежилетах, с танками и самолетами,
с установками "Град" и "Алазань". И что, следовательно, рядом с ингушской правдой, с
осетинской, имеет место быть и русская правда.
Три правды... Не много ли?
Видел, как два года назад создавались и вооружались боевые отряды в Осетии, как то и
дело там вводился комендантский час, когда на границу с Ингушетией периодически
выкатывались танки и бронетранспортеры. Именно тогда, два года назад, мною были
написаны строки:
Вот она, грозовая фаза,
Вот она, роковая грань,
Бэтээры Владикавказа
Смотрят щелями на Назрань.
И стоят ингуши, гадают,
И вздыхают, и не поймут —
То ли просто народ пугают,
То ли вправду стрелять начнут.
И стрелять начали. Сперва лихие осетинские боевики, носясь по ингушским селам на
бронетранспортерах, постреливали в воздух, как бы резвясь и демонстрируя свою
безнаказанность. Потом стали палить по воротам ингушских дворов, потом стволами
автоматов на каждом шагу останавливать ингушские машины и с вызывающим на
конфликт видом обыскивать их, проверять документы. В конце концов, видя, что все им
сходит с рук, распоясались окончательно...
Простые люди в России об этом ничего не знали. Но об этом знал Верховный Совет
России, знал Президент. Еще 23 октября, выступая на сессии Верховного Совета,
народный депутат И. Костоев сообщал:
"То, что творится с ингушами в Пригородном районе — кошмарный сон. Только за
последние двое суток задавлена БТРом девочка 12 лет, убито пять молодых
людей в возрасте от 16 до 30 лет. С каждым днем нарастает угроза возникновения
опаснейшего вооруженного конфликта и гибели людей".
Депутат обращался к Верховному Совету с требованием решить вопрос о немедленном
роспуске всех незаконных формирований в Северной Осетии. Обращался к Президенту
Ельцину с просьбой принять, наконец, личное участие в судьбе ингушского народа,
выехать в Северную Осетию и Ингушетию, ускорить решение вопроса о границах
Ингушской республики на основе Конституции России.
Это было не единственное обращение к властям. В те тревожные дни к ним буквально
взывали со всех сторон. Взывали устно и письменно. Но глух оставался Верховный
Совет России, глух и Президент.
31 октября, вооружаясь кто чем, ингуши поднялись на защиту своих дворов, своих



домов, своих родных и близких. А чем они могли вооружиться, если на территории
Ингушетии нет никаких воинских подразделений?
Ополченец Башир Терсункиев из поселка Южный объяснял мне:
- Все наше вооружение — это охотничьи ружья, автоматы, лимонки, несколько
противотанковых гранат. Доставали кто где мог и кто что мог. Один мой товарищ
выменял автомат Калашникова у осетина, бежавшего из Чермена, на свои
"Жигули". То ли в Дачном, то ли в Куртате был у ребят гранатомет.
- Вы в каком направлении наступали? — спрашиваю.
- Мы наступали?! Это они наступали. Мы тут живем. Мы защищали свой поселок.
Защищали, пока нам не сказали, что идут миротворческие российские войска, что нужно
отойти, а они станут между нами и осетинами как разъединяющая сила. Потом стало
ясно, что нас обманули...
Муса Евлоев из поселка Майский прокручивает мне свои видеозаписи событий первых
чисел ноября, комментирует их. Это похоже на репортаж с передовой. Кадры потрясают.
Ничего подобного по ТВ не показывалось. Никто за пределами Ингушетии не узнал, что
же происходило там на самом деле.
На закрытом заседании сессии Верховного Совета РФ 11 ноября 1992 г. народный
депутат Б. Богатырев докладывал парламентариям об участи, постигшей ингушей:
"Я никогда не слышал и не видел подобных злодеяний. Трудно поверить, что
существа, называющие себя людьми, могли совершить столь чудовищные по
своей жестокости убийства ни в чем не повинных людей. Я видел трупы, у
которых отрезаны уши, носы, выколоты глаза, раздроблены черепа, проткнуты
животы, перебиты ноги, перерезаны горла. Мясо людей использовалось в
качестве корма для свиней. Для этих же целей использовались малолетние дети.
Их четвертовали и бросали свиньям на съедение. Очень много заживо сожженных
людей"...
На площадь Согласия в Назрани привезли трупы из Пригородного района.
Лежали они там, видно, несколько дней. Уже не так просто опознать. Тем более, когда
отрезаны уши, нос, перерезано горло. А люди эти числились в заложниках. Вон они —
длиннющие списки находящихся в плену у осетин. Листы с именами наклеены прямо на
стене исполкома. Тысячи имен. Среди них, страшно подумать, многих уже нет в живых.
- Нас держали в сарае, бывшем свинарнике,— говорит Ахмет из Куртата.— Заходят
боевики. Очередь — в потолок. Потом пальцем тычут: мол, ты, ты, ты и ты — на выход!
Выведут. Услышим автоматные очереди — и все... Сестра Мусы Евлоева несколько
дней назад вырвалась из заточения заложниц. Ничего не рассказывает. Как только
пытается что-то сказать — у нее дрожат губы и текут слезы. Я думаю: может быть, это
как раз у нее на глазах убивали старика и насиловали девочку?
Безоружных ингушей, проживавших во Владикавказе, осетинские боевики захватили в
плен в один день и в один и тот же час. Списки заложников были составлены с точным



указанием адресов. Можно представить, какая подготовительная работа была
проведена и в какой тайне она содержалась. В этот день на занятия в школы не пришел
ни один осетинский ребенок. Осетины-студенты не явились на лекции. Ингушских
заложников брали целыми аудиториями — в институтах, в организациях и на
предприятиях — целыми коллективами.
- Все произошло очень быстро, неожиданно,— рассказывает свидетель-ингуш. - Мы
жили во Владикавказе, квартира на шестом этаже. Когда в дверь ударили автоматные
очереди, я даже не сообразил, что это стреляют.
А тут уже вышибли дверь, меня с женой и двумя детьми погнали по лестнице вниз.
Около дома стоял грузовик с ингушами, на котором нас и увезли. А вчера из
Владикавказа приезжала сюда знакомая русская женщина. Говорит, что в нашей
квартире поселились осетины...
В редакции газеты "Назрановец" Ахмед Беков объясняет журналистке из Чехо-
Словакии, что это была не война, а давно и тщательно спланированное
уничтожение ингушей.
- Вот, смотрите, какие у них силы.
Дивизия "ДОН-100" — 7,7 тысячи человек.
Два военных училища по шестьсот курсантов.
Осетинский ОМОН — 4,5 тысячи.
Гвардейцы — 3 тысячи.
Два полка ВДВ — 8 тысяч.
Одних военных специалистов, прибывших с Г. Хижой,— 3 тысячи.
В Ингушетии же у нас никогда не было ни одной роты солдат, никакого военного
формирования. Да и самих-то ингушей с малыми и старыми - всего 180 тысяч.
На окраине села Кантышева мне показали четырех ингушских мальчишек, которых
русский парень, рискуя своей головой, вывез из-под самого носа боевиков в багажнике
своего "жигуленка". Младшему - 6 лет, старшему - 12.
- Как же вы поместились в багажнике?
Стоят, переминаются с ноги на ногу.
- А как зовут того русского?
Молчат.
- Что, секрет?
- Да.
- А почему?
- Осетины узнают - убьют его!
Господи, что творится на земле твоей!
Назрань, бывший районный центр Чечено-Ингушетии, после отделения Чечни от России
стала как бы столицей Ингушской республики. Я говорю "как бы" потому, что, кроме
небольшого электромеханического заводика да трикотажной фабрики, из-за отсутствия



сырья больше простаивающей, чем работающей, в сущности, ничего здесь нет. Нет
даже примитивной гостиницы. И журналистов, приезжающих сюда, разбирают на ночлег
по домам ингушские семьи. Главе Временной администрации - и тому отвели для
жилья... железнодорожный вагон.
За две недели, проведенные здесь, я ночевал в девяти домах. В каждой семье - от пяти
до десяти беженцев, свои домочадцы. Так что я всегда был, если не двадцатым, то
пятнадцатым. Спали вповалку на полу. Взрослые и дети.
При мне в одну из таких семей директор совхоза "Кавказ" Бамат-Гирей Манкиев
привез дюжину ватных матрацев, простыней, одеял, подушек. Это - лично от себя.
Совхоз будет помогать продуктами, посильно - деньгами. Поразительно, что из
нескольких тысяч беженцев ни один не остался на улице. Каждого кто-то приютил.
Да, для нас это поразительно, а для ингушей - совершенно естественно. И ни в
одном Доме престарелых или инвалидов вы никогда не обнаружите ингуша.
- Такое было бы позором для моего народа. Да и Аллах не простит, - говорит Бамат-
Гирей. - Поймите, это не национальный конфликт, не конфликт мусульман с
христианами, а конфликт политический. У нас национальных проблем, в общем-то, нет.
Поедемте в наш совхоз! Посмотрите, кто там работает. Поговорите с людьми...
Поехали. Итак, Вознесеновка. Совхоз "Кавказ". Директор - Манкиев Бамат-Гирей, ингуш.
Председатель профкома - Крошко Виктор Никифорович, русский. Главный зоотехник -
Чергизов Беслан, ингуш. Главный механик - Мержоев Магомед, чеченец. Главный
агроном - Уманцев Петр Иванович, русский. Главный бухгалтер - Кулакова Валентина
Ивановна, русская. Бригадир овощеводческой бригады - Аскаров Амурхан, турок. В
Вознесеновке есть мечеть и есть православная церковь.
При мне выступающему здесь 30 ноября перед народом С. Шахраю русские люди
задавали вопрос:
- Почему телепрограмма "Вести" дает о нас ложную информацию? Они
передавали, что русские бегут из этих мест. Действительно, отсюда две семьи
переехали в Моздок. Но это их чисто семейные соображения. Зачем телевидение
выискивает здесь национальную подоплеку? Зачем хотят поссорить русских с
ингушами?
Шахрай растерянно улыбался и разводил руками: мол, понимаю, что это не так,
но "Вести" мне не подчиняются...
Чермен, Карца, Южный, Дачное... На "газике", на "жигуленке", на "хлебовозке" - под
прикрытием неизменного БТРа. И всюду — один вопрос: "Знает ли Москва правду?"
Всюду развалины, пепелища и страшные в своих подробностях рассказы людей -
очевидцев и жертв ноябрьских событий.
И снова - Назрань. Снова - Штаб Временной администрации республики. Генерал
Руслан Аушев - глава администрации. Он еще молод, но за его плечами - Афганистан,
он - боевой офицер, Герой Советского Союза. Я познакомился с ним в 1989 году на 1



Съезде ингушского народа. Умный, немногословный, решительный, добрый. Вместе со
всеми он был захвачен счастливой волной возрождения Ингушетии. Не думалось ему
тогда, что, во многом то, что он видел в Афганистане, повторится на его родной земле.
- Нет, здесь хуже,— твердо говорит он. - В Афганистане все же за мародерство и
убийство мирных жителей грозил трибунал. Там десятки офицеров и солдат были
расстреляны за такие дела. А тут - все сходит с рук! Ни один человек не привлечен к
ответственности!
Наш разговор постоянно прерывается телефонными звонками. Сюда сходится вся
информация: тревожные и обнадеживающие сообщения - о новых жертвах, о беженцах,
о ситуации в приграничных районах.
Меня, естественно, интересует, как начались военные действия российских войск.
Генерал Аушев до хруста сжимает кисти рук:
- Это не были военные действия. Это была расправа, уничтожение мирного населения.
Я своими глазами видел, какой огонь вели по ингушским селам танки. Они все сметали
на своем пути. Я сколько ни говорил Хиже, чтобы остановили огонь танков, а он - свое.
Мол, не так я понимаю задачу этих войск... И расправа продолжалась. Никакого
разъединения "противоборствующих" сторон не было. Огонь велся в одном
направлении — по ингушам. А уже за танками шли осетинские ополченцы, "гвардейцы",
мародеры и добивали оставшихся в живых безоружных жителей. Грабили уцелевшие
дома, потом поджигали их. А в Куртате? Танки окружили поселок и трое суток буквально
расстреливали, сравнивали его с землей. Ты был на Черменском перекрестке? Видел
там сожженные автобусы и трактора? Так вот, командиру корпуса доложили, что
пятнадцать ингушских бронеобъектов развернулись в линию и наступают на русские
танки. Но, во-первых, во Владикавказе прекрасно знали, что такой техники у ингушей
просто-напросто нет. А и была бы, так ингушам год учиться нужно, чтоб развернуть
танки в линию. Но... приказ есть приказ. И пошел бой русских танков с ингушскими
автобусами и тракторами. А там всюду люди были... Вот тебе и разъединительные
войска, - он горько вздыхает.- Но, как бы там ни было, главное сейчас - остановить
кровопролитие.
Снова останавливаюсь на Черменском перекрестке, подхожу к бронетранспортерам.
Русские ребята. Спрашиваю: мол, как же так?
- Не знаем, - пожимают плечами. - Мы тут только третий день. Раньше тут части из
Пскова были, но их сразу после выполнения боевой задачи назад отправили. На
"реабилитацию".
Мне это понятно: у солдат после исполнения таких приказов могли просто не выдержать
нервы, по сути-то они все же не головорезы. А заодно - и лишние свидетели убраны
вовремя.
- Осетины - наши братья, и мы защитим их от ингушских агрессоров!- решительно
заявил по осетинскому телевидению генерал Филатов.



Эти слова генерал произнес после того как, благословляя русских солдат на
бойню, глава Временной администрации Г. Хижа недвусмысленно напутствовал
их:
- Армия должна избавиться от "тбилисского синдрома"... Она выполняет свой долг перед
народом. А всю ответственность за последствия несут руководители и только они.
Никто никакой ответственности за содеянное, никакие руководители не понесли. А
преступление против целого народа совершено великое. И даже не каждый
"победитель" это выдерживал. Вот что рассказал офицер воинской части 3673,
дислоцирующейся в Москве, Юрий Александрович Потапов:
- Командой примерно в 70 человек на шести БТРах мы были направлены в
поселок Тарское Пригородного района. Прибыли туда около десяти часов утра.
Сразу бросилось в глаза, что половина поселка объята огнем, а
на другой стороне пожаров нет. Мы развернулись боевым строем и двинулись
через поселок. В ингушской половине, где были пожары, мы нашли спрятавшихся
в погребах женщин и детей ингушской национальности.
Всего 17-18 человек. Погрузили их на БТРы и повезли на фильтрационный пункт в
поселок Спутник. Другого живого населения ингушской национальности мы там
не видели. Во дворах домов, на улицах лежали трупы женщин, детей в возрасте
от семи до двенадцати лет, несколько убитых стариков.
Я видел женские трупы со вспоротыми животами и отрезанными головами... За
дни нахождения в зоне конфликта мы узнали, что самые страшные зверства над
ингушами совершают боевики, прибывшие из Южной Осетии для боевых
действий...
Всего в боевых действиях участвовало 53—58 БМП, поступивших из Южной
Осетии. Наглядевшись в Тарском на все ужасы, творимые над мирным
населением, особенно над женщинами и детьми, я вспомнил свою семью, которая
живет в Москве, и решил уйти подальше от этого кошмара. Поэтому, сдав женщин
и детей, найденных в погребах Тарского, на фильтрационный пункт, я вернулся во
Владикавказ и, пользуясь своими документами офицера, пересек все
контрольные посты и пришел в Назрановский исполком.
Ко мне, русскому человеку, обращается уже немолодая ингушка, чудом выбравшаяся из
пекла:
- Когда же кончатся наши страдания? В сорок четвертом Сталин и Берия, как скотину, в
товарных вагонах, вывезли нас в ледяные казахские степи - без теплой одежды, без
еды, без денег. Рассчитывали на полное вымирание ингушей. Пока довезли дотуда -
треть народа погибла! Люди умирали от холода и голода, довезти умерших до места,
чтобы похоронить по-человечески, не давали. Вынуждали оставлять трупы прямо на
откосах железной дороги, и мы видели, как их грызли голодные, одичавшие собаки.
Спасибо, добрые люди не дали нам в Казахстане вымереть. Только помогая друг другу,



выжили. Когда уцелевшие смогли через 13 лет, наконец, вер-нуться на родину, это такое
счастье было! Да только не полное... В домах-то наших - чужие люди, осетины. Им бы
пожалеть обездоленных, как жалели нас русские, казахи, киргизы. Вернуть в целости
наши земли, дома, хозяйство, скот наш. Но нет! До сих пор доказывают всем, что это —
их земля. Наши вековые кладбища разорили, могильными плитами дороги вымостили.
А теперь в упор расстреливают нас из пушек и пулеметов. За что?! Единственная наша
вина в том, что мы - ингуши и хотим жить на своей, обжитой дедами и прадедами,
земле. Но обиднее всего, что делается это и руками русских, к которым наш народ с
древних времен испытывал особое уважение. Русский человек всегда в представлении
ингуша был человеком высшей справедливости. Еще наши предки как молитву
повторяли: "О, Аллах, пошли нам настоящего русского!"
Мой однокашник по Литературному институту — Муса Албогачиев. Помню строчки его
стихов: «Я не русский - ингуш, но я к русским иду...»
Сегодня его квартира в Назрани тоже битком набита беженцами. Муса -мудрый, он
понимает, что устроил это не русский народ, а те — ненастоящие русские, которые
сегодня оказались у больших и малых рулей России. Он понимает, что материал,
который я готовлю, не напечатает сейчас никакая газета. Он наперед это знает и
говорит:
- Пиши, пусть хоть в рукописи останется. Это наша история. Все равно когда-нибудь
люди прочтут...
Уже в Москве, когда я одному бравирующему своей независимостью газетчику показал
этот материал, он воскликнул:
- Но вы же занимаете про-ингушскую позицию!
- Нет, - говорю, - я занимаю русскую позицию. Потому мне и горько, что именно русские
люди в шинелях позволили втянуть себя в эту позорную резню и бойню. И теперь о нас
кругами по земле расходится дурная слава.
А хочется, чтобы русский человек, будь он в армейской шинели или в гражданском
пальто, с автоматом или с карандашом, нес людям только добро. И чтоб здесь на
Кавказе о каждом из нас горцы могли сказать: «Настоящий русский!»
Я не обвиняю солдат и офицеров Псковского полка, выполнявших страшный приказ.
Они ничего не знали о "противнике". Но я своими собственными глазами видел
результаты приказа, который, как поэт, как русский, никак не могу не считать
преступным. Я прилагаю к этому мои стихи, написанные в бессонные ночи. Мучит то,
что я не знаю, по чьей злой воле наша армия используется так позорно. Кто
заинтересован в том, чтобы замарать ее кровью невинных жертв?
Назрань - Чермен – Карца – Назрань - Москва.
25 ноября - 12 декабря 1992 г.
http://textarchive.ru/c-1771153-p73.html
*
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*
10. Тишков В.А. - Осетино-ингушский конфликт \ Часть третья
(отрывок)
-------------------------
… Имеются данные, что в конце лета 1992 г. в среде республиканского руководства
сложился план осуществления этнической чистки, т. е. изгнания ингушей с территории
Северной Осетии.
Открыто подобных высказываний не делалось, но корреспондент радио "Свобода" Марк
Дейч в своем сообщении из зоны конфликта 30 октября передал показания капитана
милиции Владимира Валиева, работника Черменского поселкового отделения милиции:
***
"За последние три месяца регулярно по понедельникам, после подведения общего
итога, обычно в кабинете начальника районного отделения внутренних дел Дзыкаева
проводились закрытые совещания о ходе подготовки к вооруженной акции.
На таких совещаниях обычно присутствовали министр Кантемиров или один из
его заместителей. В начале августа на совещании сотрудников Пригородного
района РОВД на котором присутствовал сам министр Кантемиров, была
следующая повестка дня:
 "О начале усиленной подготовки вооруженной акции и задачах, вытекающих из
этого".
С информацией выступил сам министр.
В ней он вскользь подчеркнул, что идея эта исходит из Москвы, а точнее, от
министра Ерина.
Так же он сообщил, что для этого обещала нашему министру Москва, в случае



успешного осуществления акции, повышенные оклады, а также обещана
всяческая поддержка техникой и вооружением.
 Уже на следующем совещании появились первые результаты: в частности,
ОМОНу повысили штат от 200 до 1000 человек.
Об этом тогда доложил зам. министра, депутат России Батагов.
 На совещании впрямую не говорилось, но нетрудно было догадаться, от нас
требовали только найти малейший повод, чтобы разжечь его дальше с
последующим вовлечением российских войск...
Ориентировочные сроки вооруженных провокаций были выказаны на Третьем
совещании, которое состоялось в последний понедельник августа.
На нем выступил зам. министра Сикоев.
Он предложил, и это было единодушно принято, что в конце октября, когда в
основном будут закончены полевые работы, надо спровоцировать столкновения.
На последующих совещаниях начальник отдела Дживаев докладывал о тех
дополнениях, которые принимались в МВД и ВС.
 В частности, в первой половине октября заместитель начальника РОВД Кокаев
сообщил, что выделены дополнительные средства и для ополчения, в частности,
выделили БТРы для Тарского и Чермена.
 Также выделили автоматическое оружие и было принято решение на время
спрятать БТРы в селе Ольгинское...
 Руководителями всей этой акции был сам Галазов, а заместителем -
Кантемиров."
***
В какой мере достоверно это сообщение Марка Дейча, профессионального журналиста,
трудно судить, но по личным наблюдениям могу подтвердить сам факт организации и
вооружения так называемой национальной гвардии в Северной Осетии.
Автомобиль А.Г. Галазова, в котором я переезжал из Пятигорска во Владикавказ 9
октября, охранялся "гвардейцами".
О том, что в северо-осетинских селах появились "для охраны" БТРы, мне сообщали
ингушские активисты из Пригородного района.
По некоторым сведениям, еще осенью 1991 г. Управлением сельского хозяйства
Пригородного района была приобретена 21 армейская машина с приборами ночного
видения и радиостанциями.
Летом 1992 г. в Северной Осетии начались захваты и кражи вооружения из
арсеналов российской армии.
МВД Северной Осетии к моменту начала конфликта располагало 1085 автоматами,
113 противотанковыми гранатометами, 11 зенитными установками, 68
крупнокалиберными пулеметами, 36 бронетранспортерами, 1016 гранатами.
По официальным, явно заниженным, данным, на вооружении национальной



гвардии и народного ополчения было 826 автоматов, 23 пулемета и гранатомета,
53 единицы БТР-80, 4 боевых машины пехоты26.
Значительная часть этого вооружения фактически попала в руки незаконных
милитаризированных образований с полного ведома властей, в том числе армейских.
В какой-то момент этот процесс утраты контроля за распространением оружия в
конфликтогенных зонах обрел необратимый характер и собственную логику, как это уже
неоднократно имело место в других регионах бывшего СССР.
Мне достаточно хорошо запомнилась вялaя реакция министра внутренних дел Ерина,
когда после возвращения в Москву я высказал ему озабоченность проблемой
необходимости разоружения гражданского населения в зоне потенциального
конфликта……
….Самонадеянность силы среди северо-осетинских лидеров перед лицом
провоцирующих ингушских притязаний особенно демонстрировали представители
местных силовых структур, которые уже прошли "обкатку" в грузино-югоосетинском
конфликте и нарастили мускулы и вооружение для операций районного масштаба.
Северная Осетия заметно милитаризировалась, приняв участие в мероприятиях по
разрешению конфликта в Южной Осетии, установились тесные контакты с
общероссийскими силовыми структурами, представительские резиденции местного
руководства стали обычным местом для остановки и проживания членов российского
руководства, посещавших регион.
Обстановка оказываемого гостеприимства как бы затрудняла критическую оценку
ситуации со стороны представителей Центра по отношению к ингушской проблеме.
Трудности миротворческих усилий в Цхинвали и проблема беженцев из Грузии
отодвигали на второй план нарастающее неблагополучие внутри республики с
положением ингушской части населения. Хотя еще весной 1992 г. уже начали поступать
серьезные сигналы.
Например, пятеро депутатов Верховного Совета Северной Осетии ингушской
национальности (Р.Ахильгов, Р.Далаков, Я.Патиев, Б.Сампиев, Б.Хаматханов) направили
в адрес VI-го Съезда народных депутатов РФ, Б.Н.Ельцина и Р.И.Хасбулатова письмо, в
котором говорилось:
=== "Особенно возмутительно поведение осетинского генералитета, который не
упускает случая, чтобы лишний раз побряцать оружием. Не проходит дня, чтобы с
экранов телевизоров не звучали угрозы в адрес ингушей, а те из них, что живут в
Северной Осетии, с солдафонской прямотой объявлены заложниками"28.
Наше последнее посещение республики и состоявшаяся 10 октября встреча с
расширенным составом Президиума Верховного Совета Северо-Осетинской ССР
подтвердили крайне негативное отношение участников этого собрания к какой-
либо компромиссной политике в отношении ингушского меньшинства: эти



граждане безоговорочно рассматривались исключительно только как часть
"народа-агрессора", претендующего на осетинскую территорию.
Вечером того же дня после посещения Назрани я привез на дачу Галазова и оставил на
ужин с первыми лицами республики троих ингушских активистов - Ибрагима Костоева
(члена Верховного Совета РФ), Салема Ахильгова (работника Госкомнаца), Шамсудина
Могушкова (председателя Назрановского райсовета).
 Серьезного разговора не получилось, тем более что Ахсарбек Галазов
демонстративно покинул встречу.
Переговоры и дипломатия не были нужны этому политику.
 Существует любопытный документ - это пометки Галазова на повестке заседания
сессии Верховного совета республики, из которых можно сделать заключение, что
силовая провокация им планировалась еще в феврале 1992 года.
http://www.vvvay.net/publ/analitika/tishkov_v_a_osetino_ingushskij_konflikt_92/5-1-0-20
*

Развалины ингушских домов в Пригородном районе 2013 г
*
11. ВОЙНУ НАЧАТЬ НЕТРУДНО
Интервью уполномоченного временной администрации в Ингушетии генерала
Руслана Аушева
------------------
- Вы стали непосредственным свидетелем всех событий, происшедших в Ингушетии за
последний месяц...

https://justpaste.it/redirect/10w2t/http%3A%2F%2Fwww.vvvay.net%2Fpubl%2Fanalitika%2Ftishkov_v_a_osetino_ingushskij_konflikt_92%2F5-1-0-20


- Я прибыл туда 2 ноября, когда уже были введены российские войска. Места
компактного проживания ингушей были окружены, по мирным жителям велся
прицельный огонь. Схема действий, тактика была предельно проста: впереди шли
танки. Они били по населенным пунктам. За ними следом шли боевые машины
десантников. Затем — пехота, внутренние войска, осетинское ополчение, гвардия,
ОМОН, которые "добивали" тех, кто еще уцелел. Я сам был свидетелем этого, видел все
своими глазами. И могу заявить об этом перед любым судом, повторить сказанное мною
перед кем угодно, хоть перед самим ГОСПОДОМ БОГОМ...
- Что думает по этому поводу министр обороны России Павел Грачев?
- Что он думает? Он оправдывает российскую армию. Говорит, что она мирное
население не расстреливала. Кто прав, покажет будущее. У меня куча фактов,
свидетельствующих о том, что это правда...
- Если Хижа был главой администрации, то кто, как не он, должен отвечать за гибель
людей? Армия только выполняла приказ, а отдавал этот приказ, я полагаю, он. Иначе
кто же еще? Обязательно должно быть проведено расследование, хотя я, конечно,
прекрасно понимаю, что кому-то это очень и очень невыгодно...
"Московские новости" 13 дек. 1992 г.
http://textarchive.ru/c-1771153-p73.html
*
12. Депутат от Ингушетии Богатырев в 1990 году
(Выступление депутата от Ингушетии Б.Б. Богатырева на первом Съезде народных
депутатов РСФСР 23 мая 1990 года)

*

https://justpaste.it/redirect/10w2t/http%3A%2F%2Ftextarchive.ru%2Fc-1771153-p73.html
https://www.youtube.com/watch?v=PBXmmkwHshk
https://www.youtube.com/watch?v=PBXmmkwHshk


13. СПРАВКА
о жертвах и материальном ущербе, причиненном ингушскому населению в
результате преступных деяний на территории Пригородного района и г.
Владикавказа по состоянию на 3 декабря 1992 г.
--------------------
В результате кровавой бойни, устроенной руководством Северной Осетии, при активном
участии "нейтральных" войск российской армии, на территории Пригородного района в
местах компактного проживания ингушей с 31 октября 1992 г. по приблизительным
данным:
убито и пропавших без вести — более 10 тысяч (из них по предварительным
данным убито более 3 тыс. человек);
раненых — более 5 тыс. ингушей;
беженцы — 55 тысяч ингушей;
заложники — более 8 тыс., в Южную Осетию угнано около 2-х тысяч ингушей.
Разрушено, взорвано и сожжено более 20 тысяч индивидуальных домов; квартиры в
государственном секторе, в которых проживали ингуши, заселены осетинами.
Имущество разграблено, скот угнан.
Материальный ущерб, причиненный ингушскому народу в г. Владикавказе и
Пригородном районе, составил по предварительным данным более 205 млрд. рублей.
В ходе боевых действий против мирного ингушского населения регулярными войсками
российской армии были применены: БТРы, танки, арторудия, установки "Град" и
"Алазань", ракеты "Земля-Земля", боевые вертолеты, огнестрельное автоматическое
оружие, снабженное пулями со смещенным центром, химическое оружие.
За войсками российской армии шли осетинские группы мародеров, особой жестокостью
среди которых отличались группы "профессионалов"из Южной Осетии.
Ингушам до сих пор нет доступа для захоронения трупов. С целью сокрытия следов
своих преступных деяний и количества убитых ингушей, осетины не допускают
представителей массовой информации и миротворческую комиссию депутатов
Верховного Совета РФ.
Спешно закапывали бульдозерами изувеченные трупы ингушей, подкладывали им
паспорта осетин, сжигали трупы. Трупы, которые не успели закопать и сжечь, были
переданы после длительных переговоров ингушам. Те, кто видел эти трупы, не находит
слов для описания надругательств над ними.
Со слов заложников, у них на глазах рубили детей на куски и скармливали свиньям.
Более 60-ти грудных младенцев живьем закопали, цинично объясняя родителям: "нет
молока для ваших выродков".
Детей насиловали на глазах матерей, а на глазах детей насиловали матерей.
Взрослые мужчины насиловали детей разного возраста и пола. Сопротивляющимся



отрезали язык и уши, ломали конечности; изнасилованы около 300 девочек в возрасте
от 6 до 20 лет.
Достигнутые соглашения о прекращении боевых действий осетинская сторона не
соблюдает. Осетинские боевики, засев в подвалах и разрушенных ингушских домах,
обстреливают российских солдат, уверяя последних, что стреляют «ингушские
бандиты», хотя ингушей на территории Пригородного района, кроме заложников, не
было.
Абсолютное большинство средств массовой информации до последнего времени
продолжает передавать явную ложь об этой войне с подачи осетинского руководства,
называя ингушей агрессорами, бандитами, варварами, нечистью. До сих пор не снята
информационная блокада трагедии ингушского народа на телевидении.
Изложенные в этой Справке данные подтверждаются свидетельскими показаниями
очевидцев, репортажами корреспондентов, фотографиями и киносъемками и будут
представлены следствию.
Пресс-центр Ингушской республики 3 декабря 1992 г.
http://textarchive.ru/c-1771153-p73.html
*
14. Федеральной службой миграции Российской Федерации зарегистрировано 65
тысяч ингушских беженцев из Пригородного района Северной Осетии.
Почти в каждом ингушском доме на Сунже, в Малгобекском и Назрановском районах
нашли приют и живут в стесненных условиях по две-три семьи беженцев.
Несмотря на создавшееся тяжелое жилищное положение, десятки лучших квартир,
гостиниц и общежитий занимают сегодня в Ингушетии российские солдаты и офицеры.
В Слепцовской, к примеру, в распоряжение военных России отданы многоэтажное
общежитие автошколы ДОСААФ, жилищный комплекс военного городка. Местные баня
и прачечная обслуживают только российских солдат. Слепцовский хлебозавод и
Нестеровский колбасный цех также оказывают бесплатные услуги непрошенным гостям.
"Чечен-пресс", 17 дек. 1992 г.
http://textarchive.ru/c-1771153-p73.html
*
15. Руслан Аушев об осетино ингушском конфликте

https://justpaste.it/redirect/10w2t/http%3A%2F%2Ftextarchive.ru%2Fc-1771153-p73.html
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*
16. Вся правда про 1992 г. в Пригородном районе. В передачи "Легенды Армии"

*

https://www.youtube.com/watch?v=nQgDpvI-4zE
https://www.youtube.com/watch?v=nQgDpvI-4zE
https://www.youtube.com/watch?v=qxEdEF6neQg&start=1
https://www.youtube.com/watch?v=qxEdEF6neQg&start=1


17. Геноцид Ингушей в 1992 м году! 1
https://www.youtube.com/watch?v=osHuUh8b79I&spfreload=5
*
18. СОБЫТИЯ ОСЕТИНО-ИНГУШСКОГО КОНФЛИКТА
(показания рос. военного)
https://www.youtube.com/watch?v=NGiyWL3-rG0&spfreload=5
*
19.Руслан Аушев об участии российских войск в осетино-ингушском конфликте
1992 года на стороне осетин

*
20. Руслан Аушев "Мы никому не позволяли залетать в республику и убивать"

https://justpaste.it/redirect/10w2t/https%3A%2F%2Fwww.youtube.com%2Fwatch%3Fv%3DosHuUh8b79I%26amp%3Bspfreload%3D5
https://justpaste.it/redirect/10w2t/https%3A%2F%2Fwww.youtube.com%2Fwatch%3Fv%3DNGiyWL3-rG0%26amp%3Bspfreload%3D5
https://www.youtube.com/watch?v=ZR57F4P9wac
https://www.youtube.com/watch?v=ZR57F4P9wac


*
21. «Экспедиция. Голос Галазова прозвучит с Эвереста»
«МН», № 24, 1995
--------
Из Москвы в Катманду вылетела группа альпинистов для очередного восхождения на
Эверест. Этот штурм высочайшей вершины мира посвящен 50-летию Победы.
Официально группа именуется «Российская Гималайская экспедиция». Но точнее, это
своеобразная интербригада: трое осетин, четверо русских и один гражданин
самостийной Украины. Большинство будет штурмовать Эверест впервые...
Республика Северная Осетия играет заметную роль в экспедиции: руководитель пресс-
службы постпредства Сев. Осетии Мадина Шавлохова назвала её не иначе как
«российско-осетинской». По ее словам, восхождение на Эверест будет проходить с 10
по 16 апреля. На вершине Эвереста будут водружены российский флаг,
северосетинский и флаг Королевства Непал.
После чего с вершины прозвучит радиосообщение президента Сев. Осетии Ахсарбека
Галазова к народам планеты. Надо сказать, с Эвереста еще не вещал ни один
президент даже в записи.
*
22. ВойнеНет.ру - Информационный сервер Антивоенного клуба 
Осетино-ингушский конфликт 1992 г. 

Об авторе: Олег Лукин, историк, журналист, участник форума ВойнеНет.Ру.
Политические убеждения: демократические 

https://www.youtube.com/watch?v=O9XD6O6xzqo
https://www.youtube.com/watch?v=O9XD6O6xzqo


-------------
В феврале 1944 г. чеченцы и ингуши были депортированы в Казахстан и Среднюю Азию
«за пособничество врагу». В результате перекройки административных границ, Чечено-
Ингушская автономная республика была преобразована в Грозненскую область, а часть
её территории разделена между соседями. 

Таким образом, Пригородный район, раннее заселённый преимущественно ингушами,
оказался в составе Северной Осетии. Во время хрущёвской «оттепели» подвергшимся
депортации было разрешено вернуться на историческую родину, но неофициальная
дискриминация в их отношении сохранялась. Действовал негласный запрет на продажу
ингушам домов, сдачу жилплощади, оформление прописки в Пригородном районе,
который восстановленной Чечено-Ингушетии возвращён не был. 

Ситуация начала обостряться в конце 80-х – начале 90-х гг. 26 марта 1991 г. Верховным
Советом РСФСР был принят закон «О реабилитации репрессированных народов»,
предусматривавший также и территориальную реабилитацию, но без указания
конкретных механизмов её проведения. Следующим этапом стало принятие закона от 4
июня 1992 г. «Об образовании Ингушской республики в составе Российской Федерации»
(Чечня де-факто отделилась от Ингушетии и вышла из состава России ещё осенью 1991
г.), но без определения границ нового субъекта федерации. 

Стремление ингушей вернуть Пригородный район, ответное желание осетинских
властей не допустить этого, интриги федерального центра, решившего воспользоваться
ситуацией в своих целях (об этом ниже) и перенасыщенность региона оружием - всё это
не могло не завершиться кровопролитным столкновением.. 
В апреле 1991 г., в связи с обострением межнациональных отношений, Верховным
Советом Северной Осетии было введено чрезвычайное положение на территории
Владикавказа и Пригородного района, и уже в этот период началась подготовка к
будущим боевым действиям. 
Воспользовавшись заразительным примером самопровозглашённых Южной Осетии и
Чечни, Северная Осетия начала создавать республиканскую гвардию и народное
ополчение. Вооружались они по отработанному на Кавказе сценарию - путём захвата
оружия и боеприпасов у российских военных. 

Справедливости ради стоит отметить, что ингуши также предпринимали попытки
самовооружения. Но их возможности были скромнее: на территории их республики не
было такого количества воинских частей и военных складов, как в соседних Северной
Осетии и Чечне. Да и существовавший в республике до конца 1992 г. вакуум власти не
способствовал организованной подготовке к вооружённому противостоянию с соседями.



Более полную информацию о количестве накопленного обеими сторонами оружия и о
сложившемся соотношении сил на момент начала боевых действий, читатель получит,
ознакомившись с данными официального расследования обстоятельств конфликта. 

Хроника конфликта 

Последним камешком, сдвинувшим лавину конфликта, стали события последней
декады октября 1992г.: 
• 20 октября под колёсами БТРа осетинского МВД погибает 13-летняя ингушская
школьница; 
• 22 октября в Пригородном районе обнаружены трупы 2 ингушей. По обвинению в
убийстве задержан сотрудник ГАИ Северной Осетии и… освобождён прокурором
республики под давлением собравшейся толпы осетинских боевиков; 
• В тот же день происходит первое вооружённое столкновение между осетинскими
милиционерами и группой ингушской молодёжи. Есть жертвы с обеих сторон. На
похороны 2 погибших милиционеров демонстративно прибывают президент Северной
Осетии А.Галазов и премьер министр республики С.Хетагуров; 
*

А. Галазов - глав. алкаш Кавказа
•



В сложившейся ситуации депутаты районных советов Ингушетии принимают решение о
создании отрядов самообороны, которые должны взять под защиту все населённые
пункты Пригородного района, где проживают соотечественники, вплоть до возвращения
оспариваемой территории в состав их республики. 

Власти Северной Осетии готовились к подобному развитию событий. В населённые
пункты Пригородного района заранее завозится оружие и в ночь на 31 октября оно
пущено в ход - из гранатомётов и автоматического оружия обстреляны ингушские
кварталы сс. Камбилеевка и Октябрьское. 

Ответом стало стихийное восстание противоположной стороны. Утром 31 октября
ингуши разоружили пост российских внутренних войск у с.Чермен (при этом солдаты
были отпущены), захватили 6 БТРов и вступили в бой с осетинской милицией
непосредственно на территории населённого пункта. 
Кстати, именно по такому сценарию разворачивались события и в остальных местах
компактного проживания ингушей - они старались взять под контроль свои сёла, но не
принимали ни малейших попыток развернуть «наступление на Владикавказ», как об
этом заявляла осетинская сторона. 
*

Хижа Г. - член питерской банды Собчака-Гайдара
*
В Северную Осетию прибывают вице-премьер РФ Г. Хижа и председатель госкомитета
по чрезвычайным ситуациям С.Шойгу. Местные власти при поддержке толпы, бушующей
на центральной площади города, требуют от них выдачи населению 15 тысяч автоматов
для «отражения ингушской агрессии», звучат угрозы, что в противном случае требуемое
оружие будет захвачено силой. 
Как показали события, это были не пустые угрозы. Осетинами в заложники были



захвачены жена и дочь начальника штаба армейского корпуса генерала Скобелева. 

В нас.п. Комгарон был осаждён учебный центр военного училища, под угрозой
расстрела 6 захваченных офицеров военные вынуждены были открыть оружейные
склады. 
При этом не были предупреждены часовые, пытавшиеся сдержать толпу выстрелами в
воздух. После того, как закончились патроны, двое курсантов были попросту растерзаны
штурмовиками. 
Несмотря на произошедшее, вице-премьер Г.Хижа распорядился выделить осетинским
боевикам 642 единицы стрелкового оружия (автоматы, пулемёты, гранатомёты) а также
18 БМП. В дополнение к перечисленному С.Шойгу предоставил 57 танков Т-72 с
армейскими экипажами. 

1 ноября 1992 г. начинаются массированные артиллерийские удары по сёлам с
компактным проживанием ингушей на территории Пригородного района. В 16.00
представители сторон встречаются в штабе 19-й мотострелковой дивизии и достигают
соглашения о прекращении огня. Ингуши готовы сдать оружие и захваченную
бронетехнику - силы явно не равны, да и война с федеральным центром явно не
входила в их планы. 

Тем не менее, Г.Хижа саботирует мирный процесс, требуя проведения дальнейших
переговоров, которые сам же несколько раз и откладывает. События развиваются по
нарастающей. 

2 ноября президент Б.Ельцин вводит на территории Северной Осетии и Ингушетии
режим чрезвычайного положения. В Пригородный район входят российские
подразделения ВДВ. Вслед за ними сёла, населённые ингушами, занимают не
подразделения внутренних войск федерального подчинения, а отряды республиканской
гвардии Северной Осетии, осетинское же народное ополчение и даже подразделение из
Южной Осетии. 
Фактически происходит не разъединение конфликтующих сторон, а вытеснение ингушей
в соседнюю республику под угрозой физического уничтожения. О том, на чьей сторон
было явное преимущество, свидетельствуют цифры потерь с обеих сторон (по данным
официального следствия): 
Всего в дни вооруженного конфликта погибли 546 человек. Из них - 407 ингушей, 105
осетин. Среди погибших 41 женщина (33 ингушки, 5 осетинок), дети до 15 лет -
двенадцать (все с ингушской стороны), люди старше 60 лет - 49 человек (42 ингуша, 7
осетин). 



Подразделения внутренних войск были введены в «зачищенные» сёла лишь 5 ноября
1992 г. В чём же причина столь однобоких действий федерального центра? Она лежит
на поверхности. 

Ещё 1 ноября 1992 г. вице-премьер Г.Хижа на заседании правительства Северной
Осетии заявил: «…пока никакой другой опасности нет, кроме той, что постоянно
возникает со стороны Чечни». 

Исходя из сказанного, становятся понятными и заинтересованность
высокопоставленного чиновника в срыве мирных переговоров и предельная жестокость,
с которой «зачищались» ингушские сёла и «замещение» федеральных внутренних
войск осетинскими вооружёнными формированиями. 

Основной целью Кремля являлась соседняя Чечня, для силового возвращения которой
в состав России требовался веский повод. Таковым должно было стать вмешательство в
конфликт на стороне ингушей чеченской армии с последующим контрударом и
наступлением федеральных сил на Грозный. 

Но этот сценарий был сорван. Д.Дудаев объявил о нейтралитете и перекрыл границу
бензовозами. Вошедшие 10 ноября 1992 г. на территорию Ингушетии российские
подразделения вышли к недемаркированным границам Чечни и…остановились. Тогда
войны удалось избежать - в республику прибыл и.о. премьера Е.Гайдар, подписавший
соглашение о отводе федеральной группировки. 

Тем не менее, осетино-ингушский конфликт был не урегулирован, а всего лишь
заморожен. Большинство ингушей-вынужденных переселенцев до сих пор так и не
смогли вернуться в покинутые ими дома. 
Олег Лукин, специально для Prague Watchdog 
***
P.S. 
При подготовке данной статьи использовались следующие материалы: 
---Заключение независимых военных экспертов общественных организаций о подготовке
и ходе осетино-ингушского конфликта на территории РФ, 
---Справка об обстоятельствах возникновения осетино-ингушского вооруженного
конфликта, его развития и роли в нем федеральных органов власти и управления, 
---Война и мир Пригородного района, Ирина ДЕМЕНТЬЕВА 
---Ингушская трагедия, Ирина ДЕМЕНТЬЕВА 

Этот материал можно обсудить в форуме здесь 



----------------------------------------------------- 
Комментарии:
евгений (16.05.2011) 
и сколько ещё народ будет страдать со стороны властей, ведь ингуши и осетины между
собой живут нормально и стоящие на територии пригородного района октябрьского
силовые структуры только местное население подогревает к замороженому конфликту 
musa nured (10.11.2011) 
осетия небудет жыть в мире с ингушетией пока россия неуйдет с кавказа или пока в
россии небудет настояшей димократии,я думаю все в осетии знают кому принадлежыт
ета земля и кто на самом деле виноват в конфликте-92-го но пока небудет настояшей
димократии в россии осетины должны играть в опасные игры кремля.веть осетия
враждует проктический со всеми соседями што может абернутца плачевно для осетии
если россии придеца покинуть кавказ што может произойти в будушем,ссср тоже
шитали вечным. 

максим (17.05.2012) 
да осетины знают чьи это земли были и знают чьи они сейчас..они ни с кем не воевали
кроме ингушей (бред про соседей)..конфликт 92 года был попыткой вернуть себе
Пригородный район(откуда я кстати родом)но ничего кроме убийства с обоих сторон не
получилось...и не получится...Осетия никогда не отдаст эти земли а сами ингуши не
смогут их забрать не зависимо от того будет там Россия или нет 
ПРОМЕТЕЙ (24.08.2012) 
Вот именно все знают, что это земля принадлежала, принадлежит и УВЕРЕН будет
принадлежать ингушам. Сразу видно что у Максима по истории 2 была. 
http://www.voinenet.ru/mneniya-i-otsenki/publitsistika-o-voine/21086.html 
*
23. УБЕРИ СВОИ ТАНКИ, СЫНОК... 1992 год .Начало кавказских войн

31 окт, 2014

Оригинал взят у mohmad_bharxo в УБЕРИ СВОИ ТАНКИ, СЫНОК...
Оригинал взят у abra_zuck в УБЕРИ СВОИ ТАНКИ, СЫНОК...
Оригинал взят у maga_gorec в УБЕРИ СВОИ ТАНКИ, СЫНОК...
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Александр Мнацаканян

У меня сохранились репортажи с той войны, я мог бы пролистать их сейчас — хотя бы с
целью восстановить хронику событий. Но делать этого не стану. Просто потому, что не
вижу смысла репортерствовать через столько лет после события. Что осталось в памяти
— то осталось, так честнее. Конечно, на что-то смотрю по-другому, а как же иначе? Но
до сих пор уверен, что осетино-ингушский конфликт стал для меня некоей точкой
отсчета. По крайней мере, брился в последний раз я именно тогда, в начале ноября
1992 года. Кажется, во Владикавказе.
Вместо кавказских красот нас с фотокором Сашей Изотовым встретил довольно
мрачный Беслан-ский аэропорт с бронетехникой на подступах к нему. Какие-то военные
на БТРе довезли нас во Владикавказ, прямо к Дому правительства. Он тоже был окру-
жен солдатами (сейчас бы я сказал — федералами, но тогда еще видел в них просто
наших, российских мальчиков). Огневые точки были сложены из мешков, на которых
виднелась неуместная надпись «Братская помощь от китайского народа» — раньше в
мешках был сахар. День прошел в странной суматохе: какие-то юго-осетинские
добровольцы возле штаба национальной гвардии «засветили» пленку у иностранного
оператора: вытащили видеокассету и долго держали на свету. Какие-то люди сновали в
коридорах Дома правительства. Ходили слухи об ингушах, которые «всех вырезали» в
каком-то селе. О каком-то ингушском водителе, насмерть задавившем девочку —
осетинскую, само собой — с нее все, якобы, и началось. Опять какие-то БТРы,
грузовики, колонны войск, путешествия с военными (длинные и бестолковые). Ночь
скоротали не помню где, кажется, в артиллерийском училище.
Позднее утро — пресс-конференция в доме правительства. Представитель президента
Ельцина Георгий Хижа — полное ощущение, что накануне вечером господин чиновник
сильно перебрал... Визит к генералу Саввину со стандартными вопросами об
обстановке, о потерях. Ответы были не менее стандартными: обстановка напряженная,



потерь среди военных нет, про гражданское население — обращайтесь к милиции.

И вот тут я увидел у него на столе нечто, что не совсем укладывалось в моем сознании:
официальную просьбу от национальной гвардии, адресованную этому самому генералу:
мол, просим выделить патроны в количестве Х тысяч, «выстрелы» к гранатометам Y
сотен и т.п. И виза: «Разрешаю», с витиеватой, но солидной закорючкой.
Я спросил Саввина: «Что это?» В ответ генерал вздохнул и... спокойно убрал листочек в
ящик. Ну, как бы мне померещилось.В тот же день около 3 часов мы с небольшой ко-
лонной бронетехники напросились «на передовую», благо в начале 90-х открытость
армии была еще довольно большой. На въезде в Чермен мы с парой коллег застали
конец «операции». В глубине одноэтажного квартала слышались одиночные автоматные



выстрелы, а российский БТР поливал эти дома из крупнокалиберного пулемета. Тут
откуда-то сбоку выехал танк, шарахнул из своего орудия по какому-то строению в
глубине квартала — и поехал дальше. Наша колонна постояла минут пять-десять и тоже
двинулась дальше, через Ольгинское, на трассу М-29, тогда еще совсем мне
незнакомую.
Как-то неожиданно быстро стемнело. Трасса была перекрыта, ехать дальше было
нельзя, а делать нечего. Коллеги трепались с солдатами, курили. Армейцы охотно
рассказывали, что им поставили задачу «защитить осетин от чеченов», а «ингуши пусть
спасибо скажут, что не всех на х... положили».
Конечно, хорошо бы тут написать, что «эти слова вызвали у меня глубокое возмущение»
— и поэтому я... Но будем честными: подобные высказывания я слышал и раньше. Так
что особого потрясения они уже не вызывали. Просто мне стало холодно и невыносимо
скучно от ожидания невесть чего и тупых армейских острот, и поэтому я... Поэтому я
встал, взял сумку и сказал: «Схожу-ка я к ингушам». Какой-то капитан поотговаривал
меня пару минут, я окончательно разозлился, обошел баррикаду из мешков и под
напутственное «Смотри, счас в спину что-нибудь прилетит!» поперся на Черменский
круг. Через метров 100 меня догнали какие-то журналисты: съемочная группа из
Казахстана и пара российских.

Справа горело Ольгинское, слева в поле кто-то вяло перестреливался. Мы шли и в знак
наших мирных намерений орали общесоюзные детские песни, что-то вроде «Вместе



весело шагать по про-о-осто-рам...» Ингушские бойцы встретили нас дружелюбным: «О,
журналисты! А мы думали, психи из больницы сбежали!»
Ночь прошла в Майском. Я сразу узнал много нового: что бесполезно строить глазки
местным девушкам, что чепалгаш — это вариации на тему «хачапури», что
обнаруженные утром на стуле новые носки — мои и что, якобы, все началось с того, что
какой-то осетинский водитель насмерть задавил девочку — само собой, ингушскую.
Утренняя Назрань встретила меня коровами, курами, туманом. И полутораэтажным
белым бараком с надписью «Администрация». В небольшой комнате обнаружился
прямой московский телефон, по которому я быстро надиктовал готовый текст. Повесив
трубку,я обернулся поблагодарить и увидел очень знакомое лицо: всю армейскую
службу этот красавец со звездой Героя на фоне афганских гор улыбался мне с одного из
портретов напротив тумбочки дневального. Рядом сидел тучный старик в синем мундире
— «это он Чикатило поймал», пояснили мне. На следующее утро эти двое очень
выручили меня, подтвердив разъяренным согражданам, что я накануне передавал в
газету нормальный текст, а не умильные сказки про то, как российские войска развозят
хлеб по ингушским селам.
Потом была грозненская учительница, прикидывавшаяся тогда представителем
чеченского «Красного креста», а ныне известная правозащитница. Потом — ночная
дорога в Грозный с попутной стрельбой из автомата по дорожным знакам. Юсуп
Сосламбеков в папахе, советовавшийся чуть ли с каждым встречным (по крайней мере,
со мной) на тему «как убедить Джохара не объявлять войну России?» Аэропорт имени
шейха Мансура (ныне «Северный»). Москва. Димка Холодов, чуть не получивший
выговор за отказ переписывать мой репортаж.

И редактор отдела, сокрушенно качавший головой: «Старик, я тебе верю, но это ставить



нельзя, ты ж понимаешь... Это противоречит интересам России... Ты все видишь в
черном свете...» И мое заявление об уходе из «Комсомольца».
Все-таки не удержусь, воспроизведу главную сцену из той, так и не опубликованной
статьи.

Разгромленный Чермен. Трупы на улицах. Сожженные машины. Колонна из нескольких
грузовиков и БТРов. На обочине стоит старуха лет 70 и возмущенно кричит что-то по
ингушски, грозя клюкой. Водитель БТРа делает мастерский финт — и старушка катится
на обочину. Пока — живая, что сталось с ней дальше, я не видел. А ее родственница
(или подруга), того же примерно возраста, подходит ко мне и мягко, даже с какой-то
нежностью спрашивает:
— Сынок, ты из Москвы?
— Да, — обреченно киваю я, в сотый раз ожидая вопроса «Что ты об этом думаешь?»
— Ну, тогда это твои танки. Убери их, ладно?









http://maksharip.livejournal.com/243457.html
*
24. 25 марта 2017
Нападение осетинских экстремистов на русских курсантов в Северной Осетии 31
октября 1992 года.
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Нападение осетинских экстремистов на русских курсантов в Северной Осетии, газета
«Северная Осетия», от 3 ноября 1992 года, №212. Этническая чистка в Северной
Осетии осени 1992 года.

«31 октября 1992 года от рук экстремистов погибли курсанты 1 курса училища МВД
России Тептяев Аркадий Валентинович и Базаров Дмитрий Владимирович.
Бандитские выстрелы оборвали жизни двух сыновей России. Боль и чувство горечи
переполняют наши сердца. Мы скорбим о вас, дорогие наши товарищи.
Выражаем соболезнование родным и близким погибших.

Личный состав ВВВККУ им. С. М. Кирова МВД России.»
  http://maga-gorec.livejournal.com/tag/осетино-ингушский%20конфликт
========================================================
РУССКИЕ ЖИДО-МАСОНЫ И ГЕНОЦИД ИНГУШЕЙ В 1992 Г.:  В ОКТЯБРЕ 1992 Г.
ПРИГОРОДНОМ РЕПЕТИРОВАЛСЯ ПОГРОМ БЕЛОГО ДОМА В ОКТ. 1993 Г.?
*
1. 17.12.2010 
Как Егор Гайдар в 92-м осетин и ингушей помирил 
------------
Последние драматические события в Москве вызвали вал публицистической
активности. Как это бывает в периоды общественного кипения, политиками с рецептами
по стабилизации ситуации становятся все. Причем, самыми страстными и бойкими те,
кто призван врачевать словом. Вот и писатель Игорь Свинаренко высказал весьма
оригинальное мнение. Рассуждая о сегодняшней ситуации в России в публикации
«Отчего не поговорить», он приводит в качестве примера войну осени 1992 года между
Ингушетией и Осетией. 
По его мнению, война эта «очень легко» была остановлена тогдашним премьер-
министром России Егором Гайдаром, который «раздал людям оружие». Автор сетует,
что власть сегодня менее решительна. «И нету уже Егора Тимуровича Гайдара, чтоб
раздать оружие людям, которые хотят себя защитить. Или хоть покой от мысли, что они
защищены наконец». 
Егор Гайдар действительно приезжал во Владикавказ в разгар ингушско-осетинского
вооруженного противостояния и внес немалый политический вклад в то, что боевые
действия на территории Северной Осетии прекратились через несколько дней после их
начала. Но считать, что повсеместная раздача оружия утихомирит бушующие ныне
страсти, а не поддаст еще больше жару, по меньшей мере, спорно: глубокий ингушско-
осетинский антагонизм почти за двадцать послевоенных лет нисколько не уменьшился. 
Отчего не поговорить 
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******
Игорь СВИНАРЕНКО, 
«Газета.Ru», 16.12.2010 
-----
…Вон Кавказ весь напичкан огнестрельным оружием, и что вы думаете? Люди
предельно вежливы друг с другом. Здрасьте, извините, до свидания. А отними у них их
«стечкины» — что будет? 
И еще про Кавказ.
Как известно, в 90-е некому было мирить ингушей с осетинами, кроме как Гайдару: все
тогда самоустранились от взрывоопасного конфликта, никто не хотел брать на себя
ответственность. Прибыв лично на место, Егор Тимурыч увидел на одной из сторон
толпу, которая хотела идти резать другую сторону — нанести превентивный удар, а то та
сама придет и зарежет. Гайдар затушил пожар очень легко: раздал людям оружие.
(Резервистам, по предъявлении военного билета.) Люди сразу успокоились и разошлись
по домам. Они поняли, что бояться больше нечего. 
Не в последнюю очередь мир между соседями там и сегодня поддерживается благодаря
оружию в каждом доме… 
Кавказцы вооружены, русские — с голыми руками…. 
http://osetia.kvaisa.ru/1-rubriki/22-eto-volnuet-kazhdogo/kak-egor-gajdar-v-92-m-osetin-i-
ingushej-pomiril/ 
*

*
2. servicefree , 2012-11-08 
В ту ночь было убито около тысячи человек 
---------- 
Кровавая бойня у стен российского парламента, когда 3 октября 1993-го «главный
спасатель» Сергей Шойгу выдал тысячу автоматов первому заместителю Председателя
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Совета Министров Егору Гайдару, готовившемуся «защищать демократию» от
Конституции. 
 
Формируются боевые батальоны, им раздается автоматическое оружие. Более 1000 ед.
стрелкового оружия (автоматов АКС-74У с боезапасом!) из МЧС было роздано Егором
Гайдаром и Лужковым в руки «защитников демократии», в т.ч. боевикам Боксера.
В «предрасстрельную» ночь у Моссовета, куда Егор Гайдар созвал по ТВ в 20:40,
собрались толпы пархатых, а с моссоветовского балкона начались призывы убивать
Русских патриотов защищающих конституцию и законно избранную власть. 

Пришедшие на следующий день родственники пропавших людей могли видеть на одном
из ближайших стадионов, вдоль стены уложенные труппы до трёх рядов. На многих из
них были пулевые отверстия по центру лба, как при контрольном выстреле. В ту ночь
было убито около тысячи человек. 

Съезд народных депутатов и Верховный Совет были избраны всенародным
голосованием демократическим путем, они мешали ельцинской клике грабить Россию и
проводить разрушительные реформы. Ельцин и его банда не церемонясь уничтожили
парламент и совершили государственный переворот. 

Это была победа тёмных сил, сейчас они банкуют. Но мы помним, и рано или поздно
виновных призовём к ответу. 
http://servicefree.livejournal.com/1843106.html 
*
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*
3. 
Гайдар, Шойгу - и снайперы в октябре 1993 
vladimir_su ,1 сентября, 2010 
--------------------
Кровавая бойня у стен российского парламента, когда 3 октября 1993-го «главный
спасатель» Сергей Шойгу выдал тысячу автоматов первому заместителю Председателя
Совета Министров Егору Гайдару, готовившемуся «защищать демократию» от
Конституции. Более 1000 ед. стрелкового оружия (автоматов АКС-74У с боезапасом!) из
МЧС было роздано Егором Гайдаром в руки «защитников демократии», в т.ч. боевикам
Боксера. 



*

*
В «предрасстрельную» ночь у Моссовета, куда Егор Гайдар созвал по ТВ в 20:40,
собрались толпы хасидов! А с моссоветовского балкона кое-кто попросту призывал
убивать «этих свиней, называющих себя русскими и православными». В книге
Александра Коржакова «Борис Ельцин: от рассвета до заката» сообщается, что когда
Ельцин назначил захват Белого дома на семь утра 4 октября с прибытием танков,
группа «Альфа» отказалась идти на штурм, считая все происходящее
антиконституционным и потребовав заключение Конституционного суда. 

Вильнюсский сценарий 1991 г., где «Альфе» был нанесен самый подлый удар, словно
под копирку, был повторен в Москве в октябре 1993 г. 

И там, и здесь были задействованы «неизвестные» снайперы, которые стреляли в спину
противоборствующим сторонам. В одном из сообществ на наше сообщение о снайперах
последовал комментарий, что «это были израильские снайперы, которые под видом
спортсменов были размещены в гостинице «Украина», откуда и вели прицельный
огонь». Так откуда же взялись те самые БТРы с вооруженными гражданскими лицами (!),
которые и открыли ПЕРВЫМИ огонь по защитникам парламента, спровоцировав всё
дальнейшее кровопролитие? 
*



 
*
Между прочим, у МЧС были не только «белые КАМАЗы», с которых раздавали оружие у
Моссовета, но и бронетехника! 
Годом раньше, ночью 1 ноября 1992-го, Шойгу, присланный тем же Гайдаром (тогда еще
и.о. премьера) во Владикавказ для урегулирования осетино-ингушского конфликта,
передал в подчинение североосетинской милиции 57 танков Т-72 (вместе с экипажами). 

www.youtube.com/watch 
http://vladimir-su.livejournal.com/57741.html 
=========================================================
КАК РУССКИЕ ЖИДО-МАСОНЫ ВООРУЖАЛИ ИЧКЕРИЮ
*
Бурлаков Михаил
ГЕНОЦИД РУССКОГО НАРОДА В ЧЕЧНЕ (ЧАСТЬ III) -  ПУЛЕМЕТЫ ДЛЯ ДУДАЕВА
24 ноября 2013
…Имеются свидетельские показания, что партию из 20 крупнокалиберных пулемётов
завезли в Чечню в канун Нового 1991 года представители Межрегиональной группы
Верховного Совета СССР, пользуясь депутатской неприкосновенностью. В апреле 1991
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года в Чечню начало поступать оружие – автоматы, пулемёты, гранатомёты – из
районов вооружённых столкновений в Карабахе. По некоторым свидетельским
показаниям, эти поставки курировал Аркадий Вольский, бывший в то время
полномочным комендантом Карабаха.
И уже в июле 1991 года Иса Арсемиков, возглавлявший поначалу вооружённые силы
Конфедерации горских народов, говорил автору этих строк, что Чечено-Ингушетия
располагает собственной армией численностью в две тысячи человек, полностью
укомплектованной автоматическим стрелковым оружием. По его же словам, создать эту
армию помогли «товарищи» из Эстонии, Латвии и Грузии, а также некоторые депутаты
из Верховного Совета СССР, среди которых Иса назвал Анатолия Собчака и Галину
Старовойтову.

Питерский еврей-мафиози Собчак (шеф Путина) и еврейка Старовойтова
*
Это «первичное» вооружение позволяло Зелимхану Яндарбиеву и его соратникам из
Вайнахской Демократической партии чувствовать себя достаточно уверенно в дни
Августовских событий 1991 года и даже послать в Москву на помощь Верховному
Совету РСФСР отряд боевиков численностью в 30 человек. К слову сказать, в этом
отряде получил первый «боевой» опыт Шамиль Басаев, ставший впоследствии одном
из самых влиятельных полевых командиров в Чечне….
***
[2] из интервью Бислана Гантемирова, экс- начальника национальной гвардии
Дудаева, экс-главкома Вооруженных сил антидудаевской оппозиции, экс-мэра
Грозного:  
-- «Оружие в Чечне было оставлено не без помощи Бурбулиса и Павла Грачева...
Часть оружия перебросили в Абхазию на гражданских самолетах…»; 
«Без военной «крыши» ни одна коммерческая структура не могла попасть в Чечню»; 
«о судьбе старых российских денег, доставленных в Чечню самолетами из Эстонии.
Их было 18 тонн. Куда они делись? Ими занимался министр юстиции Чечни Имаев -
впоследствии председатель нашего Центробанка, генеральный прокурор Чечни. В
одном из боев он попал к нам в плен. Через три дня по требованию ФСБ я был
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вынужден его освободить. Я доставил его на вертолете в Моздок и передал
российским специалистам. Через 11 дней он оказался опять у Дудаева, в Чечне»; 

Жидо-масоны, захватившие т.н. Россию - Гайдар, ЕБН и Бурбулис
*
--«Аркадия Голода, гражданина Израиля, через которого перекачивали деньги за
границу под предлогом закупки лекарств, порекомендовал не кто иной, как бывший
министр МВД Анатолий Куликов»; 
--«События в Буденновске -- это борьба за кресло министра МВД. Надо было
«подставить» Ерина, а привести Куликова»; 
--«Кто стоял у истоков этой денежной реки? - Барсуков, Коржаков, Куликов,
Грачев. Они были главными, но только это нигде не афишировалось. Весь
финансовый механизм запускался в действие только по их указке. В первую очередь,
конечно, все зависело от Коржакова» - прим.ред. 
--[3] «Кто-то наверху не очень хотел победы над Дудаевым. Например, часть
боеприпасов, которые поставлялись оппозиции, оказалась непригодной. То ли они
были выварены в воде, то ли в керосине. Такая же ситуация складывалась и с
партией одноразовых гранатометов. Едва стрелок только приводил гранатомет в
боевое положение, как происходил подрыв». Такая же ситуация сложилась и с
зенитными орудиями, 10 штук которых поступило в Знаменское. Механизмы
стрельбы у всех этих орудий подозрительным образом были собраны неправильно,
стрелять из них было невозможно. Это в очередной раз подтвердило информацию
спецслужб о наличии в Москве некой третьей силы, группы людей, не желавших
поражения мятежного генерала.
Ксерокопию подробного плана предстоящего штурма Грозного Дудаев по факсу
получил из Аппарата президента России. Это выяснилось после встречи
представителя президента России по вопросам урегулирования конфликта в Чечне в
1994–1995 годах Аркадия Вольского с Дудаевым: «Он мне передал в руки бумагу,
которая здесь, в Москве, шла с особым грифом, которая никак у него не должна была
быть. Это была бумага, циркулировавшая только между нашими двумя



руководителями. Я говорю: «Я не возьму это, Джохар. Зачем мне это нужно?
Достаточно того, что я посмотрел». «Нет, вы возьмите, - отвечает Дудаев, - и
передайте Борису Николаевичу, которого я искренне уважаю. Передайте, кто у него
рядом, передайте, что я получаю такие документы раньше, чем он»
 (И.Прокопенко, «Чеченский капкан: между предательством и героизмом» ) -
прим.ред.
http://communitarian.ru/publikacii/genotsid_russkogo_naroda/genocid_russkogo_naroda_v_ch
echne_chast_iii_pulemety_dlya_dudaeva_24112013/?sphrase_id=37084674
=========================================================
ДР. ВАЖНЫЕ ГОСУД. ДЕЛА РУССКИХ ЗАВОЕВАТЕЛЕЙ НА КАВКАЗЕ:
*
1. Сотрудник ФСБ раскаивается в своем участии в "эскадронах смерти"?
В редакцию интернет-издания Ингушетия-Ру поступил сенсационный документ -
заявление в Генеральную прокуратуру сотрудника УФСБ по Ставропольскому
краю И. Онищенко, который был прикомандирован к УФСБ по Ингушетии и
работал там некоторое время. Онищенко утверждает, что выполнял специальные
задания начальника УФСБ Ингушетии Корякова, похищал и уничтожал людей, в
том числе, участвовал и в похищении старшего помощника прокурора Ингушетии
Рашида Оздоева, который очень мешал Корякову. Мы не знаем, насколько
подлинным является этот документ, но точно установлено, что Онищенко
действительно работал в Ингушетии, что его заявление поступало в Генеральную
прокуратуру России и было передано на рассмотрение в Управление Генеральной
прокуратуры по Южному федеральному округу. 22 мая Ингушетия-Ру
опубликовала текст и копию поступившего в редакцию документа:
***
Генеральному прокурору России
от Онищенко Игоря Н.
 
Обращается к Вам действующий сотрудник ФСБ РФ по Ставропольскому краю,
проработавший в ФСБ по Ингушетии по специальному заданию.Сегодня закончился
срок командировки и я вернулся домой.
Меня мучает совесть.Опером в органах ФСБ работаю почти 12 лет. Но не думал, что
когда-нибудь работая с начальником ФСБ по Ингушетии Коряковым - буду так мучиться
сейчас.
Начальник ФСБ по Ингушетии Коряков - страшный человек в нашей системе.
Хотя говорит, что послан работать лично Патрушевым и Путиным.
Это гнусная гнида уничтожает людей только за то, что они ингуши и чеченцы.
Видите ли, у него в жизни была какая то обида, нанесенная раннее кем то из этого-
народа и поэтому он их ненавидит.
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Коряков заставлял меня и моих коллег - а нас всего работало на него 5 человек -
систематически избивать всех кого мы задерживали под видом сотрудников
РОША.Далее по одной схеме.
Специальная одежда, маски, другие удостоверения, камуфляж, автомашины, как
правила самих задержанных - заменяли только номера, спецпропуска и другое, о
чем Вы знаете лучше меня.
Под видом вывоза за пределы Магаса - мы покружившись, в основном возвращались на
других машинах опять в свое здание - и добивали людей.
Вся работа проходила только ночью. Днем мы отсыпались.Коряков должен был
докладывать в Москву о том, что идет работа и оправдать звание генерала,
присвоенное недавно.
Для этого был план - в неделю минимум 5 человек.
В начале 2003 года, когда я только был прикомандирован, мы действительно
задерживали тех, кто был причастен. Но после сентября, когда Коряков озверел из-
за какого то, как он говорил - прокурора, мы стали хватать без разбора только по
внешности.
Как говорил Коряков какая разница все гниды. Лично я с Сергеем искалечил более
50 человек.
Закопал около 35.
Кстати - все обстрелы по зданию ФСБ Ингушетии организовал и провел - я по
указанию генерала помогал мне Вадим и Сергей.
Сегодня приехал домой.
Меня наградили за безупречную службу. Благодаря последней операции по вывозу
местного прокурора, за то, что у него был компромат на Корякова.
Генерал давно за ним охотился.
Удостоверение и табельное оружие прокурора - я уничтожил, переломал ему все
конечности.
Той же ночью Коряков дал команду уже другим от него избавиться.
Скоро мой любимый праздник пасха. Я виноват.
Не могу заявить официально, потому что подписал, как Вы знаете, документ о
неразглашении информации.
Кроме того, мне нужна работа, а другой нет и не чем будет кормить семью.
Вы понимаете, если я приду и расскажу, Коряков меня убьет и закопает, как всех с кем
мы поступали.
Но пишу вам, потому что боюсь Бога. Я раскаиваюсь.
Это чистая правда, когда-нибудь люди все равно узнают. Не знаю - смогу ли я
этим письмом смыть свои грехи перед Богом.
Онищенко Игорь Н. ъ
**



Ранее Ингушетия-Ру сообщала, что в уголовном деле о похищении старшего
помощника прокурора Ингушетии Рашида Оздоева, которое расследует работник
прокуратуры РИ Нурдин Даклаев, сложилась интересная ситуация. Родственники
похищенного установили, что в захвате Рашида Оздоева, совершенного ОКУ ФСБ
РФ на Северном Кавказе совместно с мобильным отрядом МВД РФ, участвовал и
сотрудник УФСБ Ингушетии, который был привлечен к операции как хорошо
знающий местность. Родственникам Оздоева этот сотрудник рассказал про
обстоятельства задержания Оздоева, и как последнего вместе с другим лицом,
находившимся с Рашидом, доставили в Магас - в здание аппарата УФСБ.
Однако следователи прокуратуры Ингушетии, которые, казалось бы, должны
были делать всё возможное, чтобы установить судьбу своего коллеги, уже два
месяца не могут допросить в качестве свидетеля этого сотрудника ФСБ.
Сообщалось, что начальник УФСБ Ингушетии Коряков отказывается дать
согласие на допрос своего подчиненного. Местные прокуроры настолько боятся
Корякова (похищение Рашида Оздоева в республике считают местью Корякова за
принципиальную позицию прокурора, реагировавшего на нарушения закона,
совершаемые этим ведомством), что никак не реагируют на демонстративное
нарушение закона.
http://rybakov.spb.ru/chechnya/ingush1.htm
 
2. Фатима Тлисовa
Кабардино-Балкария: фальшивые бороды, "флэшки ваххабитов" и "Черные
ястребы"
23.02.2011, (отрывок)
--------------------
Фальшивые бороды и страх
Нагнетанию страха в Кабардино-Балкарии служат и слухи о переодетых сотрудниках
ФСБ, расстреливающих милицейские патрули. Адвокат Лариса Дорогова сказала
«Голосу Америки», что известны несколько случаев, когда убитый или арестованные
«ваххабиты» оказывались сотрудниками ФСБ. О подобных случаях сообщает и местная
«Газета Юга».
 
Источник «Голоса Америки» в МВД Кабардино-Балкарии подтвердил информацию
«Газеты Юга» о том, что подобные публикации имеют реальную почву. В частности 7
февраля в нальчикском микрорайне Дубки неизвестный убил милиционера в ответ на
требование предъявить документы. Коллеги убитого ответным огнем расстреляли
нападавшего.
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Находившиеся вместе с ним двое неизвестных были задержаны. Впоследствии
выяснилось, что все трое – сотрудники ФСБ, прикомандированные в КБР из
Центральной России; борода убитого «ваххабита» оказалась фальшивой.
О похищениях и пытках непричастных, о внесудебных казнях и о вызываемом
подобными действиями ожесточении населения пишет автор «Эха Москвы» Суфьян
Жемухов. По его словам, «в республике идет война – только непонятно, кто с кем
воюет».
http://www.golos-ameriki.ru/a/ft-kbr-elbrus-2011-02-22-116704339/214719.html
*
3. Бывшая заложница: «Я знаю ПРАВДУ о захвате школы»
 
Печатаем нижеследующее письмо без правок и купюр. Бывшая заложница
подписала свое письмо именем и фамилией, однако мы не публикуем ее данные
по причинам, которые станут понятны читателям после прочтения данного
письма. Только в том случае, если где-то будет создана независимая комиссия по
расследованию страшной трагедии в Беслане, мы, с разрешения автора письма,
передадим ее данные в эту комиссию. Текст в оригинале письма был сплошным,
на абзацы мы его разделили сами.
Редакция Чеченпресс.
 
* * *
«Уважаемая редакция «Чеченпресс».
Я бывшая заложница осетинка и совсем не держу зла ни на чеченцев, ни на
ингушей, потому что я знаю ПРАВДУ о захвате школы и ее штурме. Я только
недавно выписалась из больницы. Нас в больнице строго предупредили, чтобы мы
молчали, но как я буду жить после того, что случилось! У меня была сильная контузия
после взрыва стены школы. Только сейчас я могу общаться, хотя здоровье и психика
мои подорваны, наверное, до конца жизни.
По известным причинам я не могу назвать свое имя, но и молчать после убийства сотен
детишек, моих соотечественников, невозможно. Я посоветовалась с братом, и он сказал
мне, что это мой долг и сказал, что поможет мне опубликовать это письмо, я сама не
разбираюсь, как это делается. Брат, тоже не решается говорить об этом даже соседям,
потому что везде во всем винят ингушей, и он меня предупредил, чтобы я никому
больше говорила об этом.
Простите меня за сумбурное письмо. Я родительница, которая была среди заложников в
школе №1 города Беслан, и знаю все, что там произошло и как все происходило.
Это чудовищное мероприятие, заведомо подстроенное милицией из ФСБ.
Мне перед штурмом все рассказала Тумиша, так звали девушку - «шахидку».
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Тумиша давала моему ребенку «сникерс» и воду, и была простой и доброй девушкой-
сельчанкой.
Тумиша, сидела в женской тюрьме за своего брата, который погиб в Чечне. Он был
боевиком. Ее задержали еще в 1999 году, зимой, во время зачистки ее села. Потом ее
перевели в фильтрационный лагерь. После лагеря ее перевели в женскую тюрьму, но
она до конца, даже не знала, в каком она находится городе.
За все время, которое Тумиша провела в заключение, ее даже не судили, а просто
держали в одиночной камере.
Так она провела 4 года. Она была такой растерянной, и с мужчинами не вступала в
разговоры. Отдыхать она ложилась с нами.
Вот что рассказала мне Тумиша:
****
«Я даже разговаривать разучилась за все время в тюрьме. Ко мне никого не
пускали, правда один раз женщина была, ногайка. Ее ко мне подселили, и мы
несколько дней сидели вместе. Но потом ее перевели.
Три раза меня выводили к следователю. Он все спрашивал меня, хочу ли я
домой? Я думала он издевается надо мной, но в один день ко мне пришла в
камеру русская женщина. Она мне предложила свободу, в обмен на то, что я буду
участвовать в инсценировке захвата школы.
 
Люда (так звали эту женщину), сказала мне, что война в Чечне уже заканчивается,
но для того, чтобы поставить точку, надо просто сделать, так как будто ее
закончили из гуманных соображений. Для этого я должна была войти в группу
людей, которые инсценируют захват школы с детьми и потом будут проведены
переговоры с чеченцами.
 
Путин, по-другому, не может ее завершить, и надо, чтобы он выступил
защитником детей, жизнью которых он якобы не может поступиться.
Люда это говорила так серьезно, что я поверила ей. Мои уверенность усилилась,
после того как меня вызвали к людям, которые выглядели как высокие
чиновники.
 
Они говорили, так как будто все это согласовано на самом большом уровне. К ним
часто звонили, и по разговорам я понимала, что разговаривают с Москвой. Мне
стало известно, что я в Астрахани, и скоро меня с группой доставят в один из
городов, в котором мы должны провести захват школы. Но куда меня отправят, я
еще не знала.
 



Потом меня предупредили, что до прибытия в указанную школу общаться между
собой в группе категорически запрещается.
 
Всю дорогу нас контролировали, нам не разрешали разговаривать между собой.
Мужчины ехали молча, их тоже строго предупредили.
 
Мне дали спецодежду шахидки, и мужчинам выдали камуфляжную форму. Потом
всю ночь нас везли на автобусе, и я поняла, что мы в Волгограде, уже перед
рассветом я увидела Родину-мать.
 
Я почему-то подумала, что в Волгограде надо будет проводить захват, но нас
привезли в аэропорт, и оттуда ночью мы вылетели, как потом я узнала уже в
школе, что это Беслан.
После того, как мы прилетели, нас посадили в разные маршрутные такси, и к нам
приходили разные военные люди.
Мужчин выводили по одному и инструктировали.
Когда рассвело, мы еще находились в машинах, я крепко уснула, но проснулась,
когда уже мы были у школы.
Последнее что я услышала от инструкторов: «Загоняйте всех в спортзал. Оружие
находится в классах первого этажа».
И я побежала за мужчинами…».
***
Дальше, собрали в спортзале, но они были без оружия.
Это только потом в зал стали вносить автоматы, гранатометы и другое оружие. Его было
очень много.
Я видела, что захватчики не знакомы между собой и они долго между собой говорили.
Тумишу я среди них увидела через несколько часов. Я слышала и осетинский разговор,
а когда я им сказала на осетинском они меня грубо прервали. В основном они между
собой говорили на русском языке. После этого они стали устанавливать все эти
взрывчатки. Они были очень возбуждены и на любой вопрос огрызались, чтобы мы
молчали. С нами говорить они вообще не собирались.
Что творилось в зале – это не передать словами. Нас всех усадили на пол, а мужчин
куда-то увели. Только после обеда они нам заявили, что они освободители Чечни, и
скоро нас отпустят. Они сказали, что если примут их условия, то ни один человек не
пострадает. Это был какой-то кошмар. Для меня было удивительно, когда я увидела
Аушева. Ему не позволили общаться с нами, но вывели несколько десятков детей, и он
ушел с ними. Они рзаговаривали по телефонам, которые у них появились вместе с
оружием. Что они говорили я не знаю, но после каждого разговора они собирались и
что-то обсуждали.



Я потихоньку пробралась к девушке в форме, это была Тумиша и попросила ее
дать воду моему ребенку. Она сначала даже не заговорила со мной и сказала,
чтобы я села на место. Но через некоторое время, она сама подошла и потихоньку
передала мне «сникерс» и сказала, что воду принесет ночью. Так она и сделала. О,
Господи! Как страдали дети! Я видела в глазах Тумиши слезы.
Я не стану рассказывать про весь ужас, который мы там пережили, но после того как в
школе стала приближаться машина, боевики занервничали, и я слышала, как один из
них высказал:
«Это провокация. Нас подставили, никто не идет на переговоры…».
Тогда они стали к нам еще хуже относиться. Один из них сильно рассерженный, ходил
между нами и говорил: «Вместе теперь умрем. Вы никому не нужны».
Тумиша потом подошла и стала мне рассказывать, что их обманули, и, наверное,
будут штурмовать. Она сказала, что боевики передали ей, что «менты готовятся к
штурму», и чтобы она была готова умереть как мусульманка.
Тумиша мне все рассказала про свою судьбу, и я должна была передать об этом все
людям, которые не знают ПРАВДЫ о том, что происходило в школе. В последний
момент один из боевиков крикнул, «все на полу ложитесь».
И раздался страшный взрыв, это милиция взорвала стену. Дальше еще один и я
потеряла сознание.
Очнулась я в больнице.
У меня было несколько рваных ран, не знаю отчего, но все они были касательные и не
задели жизненно важных органов, но голова у меня раскалывалась, да и сейчас
раскалывается. Я ничего не слышала и видела только шевелящиеся губы моих
собеседников.
О, Боже! Наверное, те, кто видел все, что там произошло, сошли с ума. О, Господи, я
спрашиваю себя, почему так все случилось?! Почему нас хотели всех убить? Ведь, эти
боевики нас не трогали! Я унесу с собой эту боль в могилу. До конца своих дней я не
оправлюсь от этого штурма. Это надо пережить, а кто пережил, тот никогда не сможет
больше не то чтобы видеть, но и слышать голос Путина.
Как он жесток и коварен!
Уважаемые россияне, это крик моей души! Умоляю Вас, сделайте все чтобы, этот
человек, ушел из власти.
Это может случиться с каждым из Вас. Этих боевиков выпустили из тюрем, чтобы
потом так поступить и с нами и с ними.Это ужасная, правда. Мы стали
заложниками этого руководства. Будь оно проклято.
Бывшая заложница бесланской школы».
 Чеченпресс, Отдел писем, 29.09.04г.
http://www.chechenpress.info/news/2004/09/29/01.shtml
*

https://justpaste.it/redirect/10w2t/http%3A%2F%2Fwww.chechenpress.info%2Fnews%2F2004%2F09%2F29%2F01.shtml


4.  Полковник рос. полиции: Как убивают мирных жителей Кавказа !

*
5. Как убивают не винных людей на Кавказе

https://www.youtube.com/watch?v=5WY-wxw3ESg
https://www.youtube.com/watch?v=5WY-wxw3ESg
https://www.youtube.com/watch?v=p-ggyGeDAJ4
https://www.youtube.com/watch?v=p-ggyGeDAJ4


*
6. В Петербурге установили личности убитых боевиков
https://rg.ru/2016/08/17/reg-szfo/v-peterburge-ustanovili-lichnosti-likvidirovannyh-
boevikov.html
*
7.  Беслановские ублюдки. История жестокости «рашистского» режима
http://maxpark.com/community/4765/content/5149669
*
8. ОДНА ИЗ ВЕРСИЙ НАПАДЕНИЯ НА БЕСЛАН!!!
http://olegv35.livejournal.com/1464.html
*
9.. БЕСЛАН! ВОТ она вся правда о Беслане и что??????? ..и тишина!
(Цитата Л. Толстого о русских в Чечне. Свидетели: русские убивали детей
огнемётами и танками. а террористы детей не трогали. Русские запрещали
спасать детей. Путин о русских миротворцах на Кавказе)
https://www.youtube.com/watch?v=-4peveST4wU&nohtml5=False
*
10. За что теперь убивают поэтов с Кавказа

*
11. "За что нас убивает империя?"
Ахъяд Идигов в Страсбурге, 2004
http://www.svoboda.org/a/27590042.html
==============================================================
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КАК РУССКИЕ МАНИПУЛИРУЮТ ЦИФРАМИ ПЕРЕД БОЙНЯМИ НА КАВКАЗЕ
*
1. 02.12.1999
О численности населения Чечни в июле 1999 г.
(к началу нового кавказского конфликта)
 
.... В последние месяцы фактически официальной правительственной оценкой
численности населения Чечни до начала нового конфликта стала 350 тыс.
жителей (из которых 300 тыс. — чеченцы и 50 тыс. — другие национальности).
Представители российского руководства неоднократно выступали с заявлениями, что
большинство чеченцев Чечни в настоящее время проживает за пределами Чеченской
республики.
Например, в одном из своих ноябрьских интервью заместитель руководителя
администрации президента Шабдурасулов сказал: “Сегодня за пределами республики, в
России, проживает больше 750 тысяч чеченцев. В самой республике, по разным
оценкам, от 150 до 200 тысяч осталось, и те, кого мы называем "вынужденные
переселенцы" — это тоже порядка 100-150 тысяч”.
Получается, что в Чечне к августу 1999 г. оставалось примерно 300 тыс. чеченцев,
а в 90-е годы до августа 1999 г. из республики в другие регионы РФ выехали 500-550
тыс. чеченцев (так как в 1989 г., по данным переписи, в РСФСР за нынешними
пределами Чечни проживало менее 180 тыс. чеченцев).
Председатель правительства Путин сделал недавно такое заявление: “Мы готовы
к политическому сотрудничеству и с теми гражданами Чечни, которые выехали за
последние годы с территории Чеченской республики, а их, напомню, 220 тысяч
русских и 550 тысяч чеченцев”.
http://www.memo.ru/hr/hotpoints/N-Caucas/habitants.htm
*
2. Дудаев о русском населении Чечни

https://justpaste.it/redirect/10w2t/http%3A%2F%2Fwww.memo.ru%2Fhr%2Fhotpoints%2FN-Caucas%2Fhabitants.htm


*
3. Беслан: ложь о количестве заложников и подвиг Аушева (редкие кадры)

*

https://www.youtube.com/watch?v=IvSpfHuEYnM
https://www.youtube.com/watch?v=IvSpfHuEYnM
https://www.youtube.com/watch?v=vUCemzGwGaw
https://www.youtube.com/watch?v=vUCemzGwGaw


4. Элла Кесаева разоблачает ложь Путина про Беслан

=================================================================
Тема № 7. КОЕ-ЧТО ОБ ОСЕТИНАХ. Историко-этнографические материалы. (В 10
ЧАСТЯХ) - Обновлено 04.01.14 г.
https://justpaste.it/10p9b
=================================================================
КАК РУССКИЕ СПЕЦСЛУЖБЫ ГЕНОЦИДЯТ ИНГУШЕЙ:
*
1. РОССИЯ: Обращение писателя Иссы Кодзоева к руководителям стран,
правозащитных и международных организаций, ко всему мировому сообществу 
[14.08.2007] 
---------------------
Сегодня, когда над моим народом нависла опасность физического истребления, я
обращаюсь ко всем братьям и сестрам по Адаму и Еве и прошу поспешить к нам
на помощь. Мы очень нуждаемся в ней. Помогите нам выжить, остаться на этой
земле. Поднимите голос протеста против Беззакония на моей Родине! 

Адресаты: 
1. Международная Хельсинская Федерация, Хельсинки. 
2. Международная Амнистия, Лондон. 
3. Правозащитный Центр «Мемориал», Москва 
4. Международный Комитет Красного Креста 
5. США. (Президент, Сенат, СМИ) 

https://justpaste.it/10p9b
https://www.youtube.com/watch?v=huWalOOdiOo
https://www.youtube.com/watch?v=huWalOOdiOo


6. Англия (Королева, Парламент, СМИ) 
7. Франция (Президент, Парламент, СМИ) 
8. Израиль, Иерусалим – Кнесет, СМИ 
9. Рим, Ватикан, Папа. 
10. Мекка, Центр мусульман мира 
11. Лига арабских стран 
12. Союз исламских государств 
13. Европарламент 
14. ООН 
15. Италия (Президент, Парламент, СМИ) 
16. Португалия (Президент, Парламент, СМИ) 
17. Исландия (Парламет, СМИ) 
18. Дания (Королева, Парламент, СМИ) 
19. Бельгия (Королю Альберт II. Парламент, СМИ) 
20. Голландия (Королева, Парламент, СМИ) 
21. Испания (Король, Парламент, СМИ) 
22. Швеция (Король, Парламент, СМИ) 
23. Швейцария (Президент, Федеральное собрание, СМИ) 
24. Нидерланды (Королева, Парламент, СМИ) 
25. Австрия (Парламент, СМИ) 
26. Норвегия (Король, Парламент, СМИ) 
27. Польша (Президент, Парламент, СМИ) 
28. Финляндия (Президент, Парламент, СМИ) 
29. Венгрия (Президент, Парламент, СМИ) 
30. Словакия (Президент, Парламент, СМИ) 
31. Чехия (Президент, Парламент, СМИ) 
32. Германия (Канцлер, Бундестаг, СМИ) 
33. Грузия (Президент, Парламент, СМИ) 
34. Украина (Президент, Рада, СМИ) 
35. Казахстан (Президент, Парламент, СМИ) 
36. Япония (Король, Парламент, СМИ) 
37. Латвия (Президент, Парламент, СМИ) 
38. Турция (Президент, Парламент, СМИ) 
39. Азербайджан (Президент, Парламент, СМИ) 
40. Индонезия (Президент, Парламент, СМИ) 
41. Мексика (Президент, Парламент, СМИ) 
42. Уполномоченный по правам человека в РФ 
43. Андрей Бабушкин «За гражданские права» 
44. Валерий Абрамкин «Общественный Центр содействия уголовного



правосудия» 
45. Борщев Валерий «Общественный совет при МЮ РФ» 
46. «Движение против насилия» 
47. Духовное управление мусульман Европейской части России. 
48. Общество права на жизнь и гражданское достоинство 
49. Союз юристов России 
50. "Эхо Москвы" 
51. "Новая Газета" 
52. Валерия Новодворская, демократ 
53. Сергей Владимирович Белозерцев 
54. Комиссия по борьбе с преступностью и коррупцией 
55. Газета «Ангушт» 

SOS!!! Спасите мой народ! 

(Обращение к Человечеству. Прежде всего я обращаюсь к
государствообразующему русскому народу, от имени которого его сыновья творят
бесчинства и зверства над малочисленным ингушским народом) 

Прошу всех честных людей, работающих в СМИ в любом уголке Планеты, довести
мое обращение до каждого гражданина Ойкумены. А вас, люди, заклинаю всем
святым не быть равнодушными. Подайте свой голос в защиту моего народа. 

Помогите. SOS! 

«Когда пришли за коммунистами, я – молчал, потому что я не коммунист. 
Когда пришли за католиками, я – молчал, потому что я не католик. 
Когда пришли за евреями, я – молчал, потому что я не еврей. 
Когда пришли за мной – уже некому было меня защищать» 
Пастор Мартин Нимеллер, 
Узник Заксенхаузена и Дахау 

«Мне не нравится то, что Вы говорите, но я готов насмерть стоять за ваше право
выражать свое мнение» 
Вольтер (1694-1778 гг.) 

Jura scripta viqilantibus sunt (лат.) 
Законы написаны для бодрствующих 



***

Начну с того, что  26 апреля 1991 года – Верховный Совет РСФСР принял закон «О
реабилитации репрессированных народов» 
30 ноября 1991 года – Ингушский народ на всенародном референдуме
проголосовал (96%) за создание своей государственности в составе РФ. 
4 июня 1992 года – ВС Российской Федерации принял закон «Об образовании
Ингушской Республики в составе Российской Федерации» 
31 октября -4 ноября 1992 года началась этническая чистка 70-тысячного
населения ингушской национальности Пригородного района и г. Владикавказа
Северной Осетии силами силовых структур Северной Осетии, осетинских боевых
дружин из Южной Осетии (Грузии), войсками Российской Федерации. 
 
Цветущие села, снова обустроенные после возвращения из ссылки, были стерты
с лица земли танками и артиллерией. Сотни погибших, безвестно пропавших,
искалеченных. 
Так на практике Правительство РФ реализовало для ингушей закон «О
реабилитации репрессированных народов». Мы это пережили и по опыту
чувствуем, что нечто подобное готовится снова, все симптомы налицо. 
У нас печальный опыт – государство проявляет неослабную «заботу» о
демографии ингушского народа – чтоб убывал наш народ и чтоб, ни в коем
случае, не возрастал. 
  
В 60-х, 70-х годах 19 века ¾ населения Ингушетии депортировали на Восток, чтоб
освободить плоскостную территорию для поселения там казачьих станиц. 
После октябрьской революции и установления Советской власти была под
корень уничтожена вся национальная элита: интеллигенция, духовенство, просто
именитые граждане. 
1944 году 23 февраля – депортация в Среднюю Азию и Казахстан, в результате
чего за первые два года погибло 40% ингушей. 
Ареал проживания ингушского народа из года в год сокращается. Российское
руководство щедро раздаривает наши исконные земли сопредельным
«форпостам». 

Теперь от оставшейся территории отрезали в пользу военных целей Джейрахский
район и часть Ассиновского ущелья. Над ингушами повисла угроза национальной
катастрофы. Мы обращаемся в руководство РФ со своими жалобами, стонами,
протестами, зовами о милосердии, а к нам присылают новые подразделения



силовиков, вооруженных до зубов с полномочиями действовать безнаказанно и
жестоко. 
  
По поведению федеральных силовиков, народ чувствует, что идет прелюдия к
большому кровопролитию, потому что так уже было в 1992 году. Что только тогда
не делали с нашими людьми: избивали, похищали, расстреливали, давили на
улицах бронетехникой. И, когда никакими репрессиями не удалось
спровоцировать народ, пошли в открытую броневой мощью на мирные села. 

Сегодня, когда над моим народом нависла опасность физического истребления, я
обращаюсь ко всем братьям и сестрам по Адаму и Еве поспешить к нам на
помощь. Мы очень нуждаемся в ней. Помогите нам выжить, остаться на этой
земле.
 
 Поднимите голос протеста против Беззакония на моей Родине. 
  
Скажите решительное НЕТ отстрелу молодежи, нашего генофонда. 
Скажите НЕТ казням людей без суда и следствия 
Скажите НЕТ захвату и похищениям людей. 
Скажите НЕТ торговле трупами похищенных и убитых людей. 
Скажите НЕТ массовому избиению мирного населения распоясавшейся
солдатней. 

Здесь уже идет необъявленная война с народом. Ежедневно гибнут люди.
Стреляют. Взрывают. Кто-то на кого-то нападает. Мирные люди ложатся спать и не
знают проснутся ли живыми; встают с постели без уверенности, что доживут до
заката солнца. Власти нет. Народ отдан на растерзание вооруженным
группировкам федералов. Полный беспредел. Республиканская администрация
(вместе с Президентом) контролируют свои кабинеты, не более того. Федералы
пытаются утихомирить ими же наэлектризованную ситуацию разнузданным
насилием, террором против мирного населения. 

Разумные люди не бросают зажженные спички в сухое сено. Но уж если по
неосторожности пожар случился, то разумные люди тушат пожар водой, а не
бензином. 
Силовики используют против ингушского народа шквальный метод террора:
неделю или две продолжаются кровавые акции, а потом они резко прерывают
свою палаческую деятельность. Перерыв. Для чего? За это время запугиваются



родственники терроризированных, уничтожаются улики, заклеиваются рты
местных прокуратур. Потом кровавый смерч налетает снова. 

Когда республикой правил Аушев Руслан (он ведь тоже был ставленником
Кремля), здесь была относительная стабильность, несмотря на то, что рядом в
Чечне шла война. Руслан Аушев сам был на войне, видел ее лицо. 
 
Он всячески препятствовал черным генералам, которые проявляли желание
ввести войну в Ингушетию. Черные генералы любят повоевать с мирным
населением. 
Нынче у черных генералов развязались руки. Дни наши темны как ночи, а ночи -
настоящий ад. 
Результат действий федералов - нарастающая ненависть там, где ее до 2002 года
и в помине не было. 
 
Фрагменты нашего нынешнего бытия: 

- Идет автобус мимо кладбища на околице села. Старик вскидывает руки для
молитвы, начинает так : «О счастливые! Вы обрели желанный покой. Вас уже не
похитят. Вас больше не убьют. Вы не увидите, что творят с нами». 

Везде, где встречаются двое, такие разговоры: «Прямо у дверей магазина русские
застрелили двух парней, швырнули тела в машину и увезли». 
- «Вчера русские окружили в центре села один дом, схватили двух мужчин и
увезли. 
Родственники обратились в Республиканскую прокуратуру. Отвечают: мы ничего
не знаем, нам приказано молчать. Против русских законы не действуют. Они
написаны против ингушей». 
- «На рассвете в село ворвались солдаты, стали избивать всех подряд, даже
стариков и детей».
  
Федеральные СМИ утверждают, что в Ингушетии идут  контртеррористические
операции против подпольных боевиков, а народ, практически весь, уверен, что
«подпольщики» есть те же самые федералы, что они занимаются провокациями с
целью дестабилизации республики, в которой каждый камешек и так уже бьет
током. 

== == «Кто убил русскую семью в станице Слепцовской? С какой целью?» - задают
себе вопросы ингуши при встрече. Действительно, кто? Почему умалчиваются



имена задержанных? Если бы это были ингуши, их имена гремели бы со всех
газет, радио и телевидения Мира. 

== == 27 июля 2007 года какие-то злоумышленники глубокой ночью обстреляли из
гранатометов здание ФСБ в столице РИ Магасе. 

На следующее утро в село Али-Юрт РИ врывается разъяренная толпа солдатни и
избивает всех подряд, кто попадается им под руки: мужчин, женщин, стариков и
детей. Солдаты кричат: «Вы убили нашего парня!» 

Кто совершил эту подлую провокацию?
 И кто потом подтолкнул солдат на расправу с мирным населением? Кто? Разве
следствие не знает? Знает. А почему молчит? Это – провокационное молчание. 

Если бы там был хоть маленький «ингушский след», об этом заорали бы, в
первую очередь, официальные СМИ Ингушетии, подвластные лично президенту,
потом это смаковали бы СМИ России и эхом повторяли бы СМИ всей Земли. 

Что происходит на самом деле? 

Происходит то, что федералы принуждают народ к вооруженному
противостоянию, чтобы потом с «чистой совестью» разнести нашу крохотную,
хрупкую республику в дребезги авиацией, ракетами, артиллерией и тяжелой
бронетехникой. Здесь так принято наводить «конституционный порядок». Мы это
пережили однажды. Кому-то и Магас, возродившийся из пепла и праха после 750
лет, мешает, как соломинка в глазу. 

История показала, что анархический способ не оправдал себя, поэтому народы
создают государства, избирают себе власть. Если у власти нет авторитета, то в
обществе брожение и беспорядки, как у нас сейчас. 
Мы, ингуши, сто лет боролись за свое административное обустройство. Избрали
власть, но федералы дерзким сапогом затоптали авторитет нашей власти в грязь.
Откуда здесь быть порядку? 

Когда возмущенные жители заявляют, что обратятся в прокуратуру Республики
или в милицию, федералы отвечают: «Ваша прокуратура и милиция - наши холуи.
Обращайтесь куда хотите. Что хотим, то и делаем. У нас полномочия на это.
Молчи, ингушня - пришли русские!» 



Эти слова я привожу не понаслышке, они были сказаны мне в лицо офицером
федералом в 2002 году в моем собственном дворе. 
Мы мирный народ и всегда гордились своим миролюбием. Мы любим строить
дома, обрабатывать землю, нянчить детей, носить красивые вещи, иметь
достаток, принимать гостей, устраивать светлые праздники и воздавать хвалу
Господу за все его блага. 

Народ истосковался по миру. Мира и покоя! Мира и покоя! мира и покоя! Но
военные превратили нашу жизнь в жуткий кошмар. То, что происходит на моей
Родине, образно можно представить так: штормовой океан - государственный
террор, деревянный скрипучий кораблик, а на нем кучка смятенных людей - это
мой народ. 

Вот что побуждает меня кричать SOS !!! 

Народ дошел до такого состояния, что траур не считается за траур, если имеется
труп для погребения. 
Главные причины ситуации, сложившейся в РИ на мой взгляд, следующие: 

• отсутствие контроля над действиями силовиков со стороны верховной власти; 
• отсутствие свободы слова и независимых СМИ в РИ, как и в России в целом; 
• направленная дезинформация, ведомая официальными органами власти РИ; 
• дезинформация, получаемая Президентом РФ, Госдумой, всем столичным
Российским обществом; 
• слабость и бездействие наших прокуратур; 
• осторожное молчание Народного Собрания РИ (исключая 2-3 депутатов); 
• прямо-таки предательское поведение некоторых старейшин и представителей
чиновничьей прослойки; 
• страх перед государственным насилием; 
• неумение мирного населения защищать себя законными гражданскими
способами, незнание своих гражданских прав; 
(Граждане могут подавать в суды, организовывать митинги, собрания, пикеты,
демонстрации, акции гражданского неповиновения). 
  
У народного протеста должен быть легальный гражданский способ выражения,
но, ни в коем случае не подпольный. Не дай Бог! 

Чего мы хотим? 



• Чтобы военные ушли в места своих дислокаций, а не бегали по улицам городов
и сел, пугая людей и стреляя куда им заблагорассудится. 
• Чтобы настоящих преступников (а не «назначенных», занесенных в черные
списки эскадронов смерти), ловили, судили по закону и отбывали наказание где
им положено. 
• Чтобы правоохранительные органы занимались охраной правопорядка. 
• Чтобы прокурор не бледнел и не дрожал от страха перед пьяным федералом -
спецназовцем или ФСБ-ешником, а имел законную власть сорвать с них погоны и
бросить за решетку, если они того заслуживают. 
• Чтобы, наконец, в начале XXI века были отменены пытки. 
• Чтобы над нашими крышами со свистом и скрежетом не летали боевые
самолеты и вертолеты, пугая детей. 
• Чтобы каждый, проливший человеческую кровь, кто бы он ни был, ответил за то
перед законом, даже за кровь ингуша. 
• Чтобы пограничники занимались охраной государственных границ, а не
истреблением дикой фауны и разрушением средневековых башенных
комплексов. 
• Чтобы была определена пограничная зона для их деятельности. 
• Чтобы мирные жители без страха ложились в постели и без страха встречали
новый день. 
• Чтобы тех, кто совершил преступления против мирных жителей 
Ингушетии, именуя себя военнослужащими РФ, спецназовцами, ФСБ-ешниками и
т.д. отловили за натуральный бандитизм, судили и воздали по закону РФ. 
 
***

Наверное, в моих словах много эмоций. А цивилизованные люди, говорят,
перестали верить эмоциям - дескать они верят фактам и цифрам. 
Что-ж, представляю цивилизованному миру цифры и факты в документах,
составленных авторитетными правозащитными организациями. 

Эту информацию можно найти на официальных сайтах: 
ПЦ «Мемориал» 
АНО «Машр» 
Или на неофициальном сайте Республики Ингушетия Ингушетия.Ru 

Это свое обращение я назвал SOS !!! 
 



Зов о помощи, зов о сострадании, именно, то, что нужно моему народу. Мы на
грани национальной катастрофы. 
Под это обращение, не задумываясь, подписались бы сотни и тысячи людей. Но я
не стал собирать эти подписи, чтоб не подвергать людей опасности. 

Да поможет нам Бог! 
Да помогут нам все честные, мужественные справедливые люди! 
Да придет Мир и Покой 

Исса КОДЗОЕВ, писатель, землянин. 
-------------
P.S. 
Может, действительно, Президент РФ В.В. Путин, гарант Конституции, не знает, что
творят опричники в одной из окраинных провинций Государства. 
В России такое возможно. К примеру, когда взорвалась атомная электростанция в
Чернобыле, в Кремле об этом узнали через неделю… из заграничных СМИ. 

Хотелось бы, чтоб кто-то каким-то образом прошел через стену молчания и
дезинформации к Путину и сообщил ему, что его силовики вот-вот взорвут новый
Чернобыль в Ингушетии. 
Может лучше спасти безвинный народ от истребления, чем строить ему общий
саркофаг. 

И Президенту Путину достаточно легонько хлопнуть ладонью по столу -
беспредел прекратит свою кровавую деятельность. 
Я хотел бы добавить к сему: то, что творят сейчас федералы в Ингушетии не в
пользу ни России, ни Путину. 

Счастлив тот правитель, который правит мирной, счастливой страной. Тот, кто
отдает страну на произвол военным группировкам, напрасно надеется на
стабильность в стране. 

Источник: Ингушетия.Ru
 
 https://kaloy.livejournal.com/58661.html
https://isa-abu-ali.livejournal.com/46943.html
*
2.  Сотрудник ФСБ раскаивается в своем участии в "эскадронах смерти"? 

https://justpaste.it/redirect/10w2t/https%3A%2F%2Fkaloy.livejournal.com%2F58661.html
https://justpaste.it/redirect/10w2t/https%3A%2F%2Fisa-abu-ali.livejournal.com%2F46943.html


 В редакцию интернет-издания Ингушетия-Ру поступил сенсационный документ -
заявление в Генеральную прокуратуру сотрудника УФСБ по Ставропольскому
краю И. Онищенко, который был прикомандирован к УФСБ по Ингушетии и
работал там некоторое время. 
Онищенко утверждает, что выполнял специальные задания начальника УФСБ
Ингушетии Корякова, похищал и уничтожал людей, в том числе, участвовал и в
похищении старшего помощника прокурора Ингушетии Рашида Оздоева, который
очень мешал Корякову. 

Мы не знаем, насколько подлинным является этот документ, но точно
установлено, что Онищенко действительно работал в Ингушетии, что его
заявление поступало в Генеральную прокуратуру России и было передано на
рассмотрение в Управление Генеральной прокуратуры по Южному федеральному
округу. 22 мая Ингушетия-Ру опубликовала текст и копию поступившего в
редакцию документа: 
------------------
 
Генеральному прокурору России 
от Онищенко Игоря Н. 

Обращается к Вам действующий сотрудник ФСБ РФ по Ставропольскому краю,
проработавший в ФСБ по Ингушетии по специальному заданию.Сегодня
закончился срок командировки и я вернулся домой. 
Меня мучает совесть.Опером в органах ФСБ работаю почти 12 лет. Но не думал,
что когда-нибудь работая с начальником ФСБ по Ингушетии Коряковым - буду так
мучиться сейчас. 

Начальник ФСБ по Ингушетии Коряков - страшный человек в нашей системе. 
Хотя говорит, что послан работать лично Патрушевым и Путиным.
==Это гнусная гнида уничтожает людей только за то, что они ингуши и чеченцы.
Видите ли, у него в жизни была какая то обида, нанесенная раннее кем то из этого-
народа и поэтому он их ненавидит. 

Коряков заставлял меня и моих коллег - а нас всего работало на него 5 человек -
систематически избивать всех кого мы задерживали под видом сотрудников
РОША. 
Далее по одной схеме. 
==Специальная одежда, маски, другие удостоверения, камуфляж, автомашины,
как правила самих задержанных - заменяли только номера, спецпропуска и



другое, о чем Вы знаете лучше меня. 

Под видом вывоза за пределы Магаса - мы покружившись, в основном
возвращались на других машинах опять в свое здание - и добивали людей. 

Вся работа проходила только ночью. Днем мы отсыпались.Коряков должен был
докладывать в Москву о том, что идет работа и оправдать звание генерала,
присвоенное недавно. 
Для этого был план - в неделю минимум 5 человек. 
В начале 2003 года, когда я только был прикомандирован, мы действительно
задерживали тех, кто был причастен. Но после сентября, когда Коряков озверел
из-за какого то, как он говорил - прокурора, мы стали хватать без разбора только
по внешности. 
Как говорил Коряков какая разница все гниды. Лично я с Сергеем искалечил более
50 человек. 

Закопал около 35. 
Кстати, все обстрелы по зданию ФСБ Ингушетии организовал и провел я по
указанию генерала, помогал мне Вадим и Сергей. 

Сегодня приехал домой. 
Меня наградили за безупречную службу. 
Благодаря последней операции по вывозу местного прокурора, за то, что у него
был компромат на Корякова. 
Генерал давно за ним охотился. 

Удостоверение и табельное оружие прокурора - я уничтожил, переломал ему все
конечности. 
Той же ночью Коряков дал команду уже другим от него избавиться. 

Скоро мой любимый праздник пасха. Я виноват. 
Не могу заявить официально, потому что подписал, как Вы знаете, документ о
неразглашении информации. 
Кроме того, мне нужна работа, а другой нет и не чем будет кормить семью. 
Вы понимаете, если я приду и расскажу, Коряков меня убьет и закопает, как всех с
кем мы поступали. 
Но пишу вам, потому что боюсь Бога. Я раскаиваюсь. 
Это чистая правда, когда-нибудь люди все равно узнают. Не знаю - смогу ли я



этим письмом смыть свои грехи перед Богом. 

Онищенко Игорь Н. ъ 

**** 
Ранее Ингушетия-Ру сообщала, что в уголовном деле о похищении старшего
помощника прокурора Ингушетии Рашида Оздоева, которое расследует работник
прокуратуры РИ Нурдин Даклаев, сложилась интересная ситуация. Родственники
похищенного установили, что в захвате Рашида Оздоева, совершенного ОКУ ФСБ
РФ на Северном Кавказе совместно с мобильным отрядом МВД РФ, участвовал и
сотрудник УФСБ Ингушетии, который был привлечен к операции как хорошо
знающий местность. 

Родственникам Оздоева этот сотрудник рассказал про обстоятельства
задержания Оздоева, и как последнего вместе с другим лицом, находившимся с
Рашидом, доставили в Магас - в здание аппарата УФСБ. 
Однако следователи прокуратуры Ингушетии, которые, казалось бы, должны
были делать всё возможное, чтобы установить судьбу своего коллеги, уже два
месяца не могут допросить в качестве свидетеля этого сотрудника ФСБ.
Сообщалось, что начальник УФСБ Ингушетии Коряков отказывается дать
согласие на допрос своего подчиненного. 
Местные прокуроры настолько боятся Корякова (похищение Рашида Оздоева в
республике считают местью Корякова за принципиальную позицию прокурора,
реагировавшего на нарушения закона, совершаемые этим ведомством), что никак
не реагируют на демонстративное нарушение закона. 
http://rybakov.spb.ru/chechnya/ingush1.htm 
*
3. откуда такая ненависть к Русскому народу? 
(геноцид ингушей) 

https://justpaste.it/redirect/10w2t/http%3A%2F%2Frybakov.spb.ru%2Fchechnya%2Fingush1.htm


*
4. НЕВЕРОЯТНЫЕ ИЗУВЕРСТВА РУС-ОККУПАНТОВ НАД ЧЕЧЕНЦАМИ 
https://justpaste.it/1fcu5
*
5. РУССКИЕ О ДИКОЙ ДИВИЗИИ В 1917. - ст. из газ. "Терские ведомости" +
РУССКАЯ ПОЛИТИКА НА КАВКАЗЕ: https://vk.com/moskovitt?w=wall223360289_797
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